

## Előfizetési díj:

Egész évre 4 frt. Félévre  
2 frt. Negyedévre 1 frt.  
Egy szám ára 10 kr.

## Hirdetmények:

3 hasábos petsor egyszer  
9 kr. többszöri hirdetésnél  
7 kr. Bélyegdij 30 kr.

Nyilt-tér petit sora 12 kr.

## ZALAMEGYE

társadalmi, közművelődési és gazdasági hetilap.

## A lap

szellemi és anyagi részét  
illető közlemények a szer-  
kesztőséghez küldendők.

Bérmendetlen leveleket csak  
ismert kezekről fogadunk el.

Kéziratokat nem küldünk  
vissza.

A „Zalamegyei gazdasági egyesület“, a „Zala-eggerszegi ügyvédi kamara“, a megyei községi- és körjegyzők, a „Kanizsai és novai járási községi és körjegyzők egylete“-nek, valamint a „Légréádi takarékpénztár és önszegélyző szövetkezet“-nek hivatalos közlönye.

Megjelenik minden vasárnap.

## A szeretetnek ünnepén.

Üdvözlégy szent karácsony, üdvözlégy!

Ünnepelő lelkünk áhítatával, a tiszta örömmel felbuzdulásával köszöntünk! A családi éden verőfényes napja vagy te, amely a karácsonyfa csillogó gyertyácskaival gyermekemlékeink tündérmesés éjszakáját csodás fényvel ragyogod körül és a fölemelő, a boldogító hitnek üdvöt árasztó melegével édent varázsolsz az ártatlan gyermekszívben, boldogságot árasztasz szét a családi körben.

Eljöttél hozzánk megint ünnepi fényben, gazdag ragyogással, hogy dicsőséget hirdess az Égnek és békességet hozz a jó szándékú embereknek.

A fénytenger, amelyben a mai szent este ragyog, a betlehemi kis istálló felett világított először, mikor egy fényes üstökös jelent meg az égen és angyalok üdvözléte hirdette az embernek, hogy megvalósult az igazságnak reménye: földre szállott az égi szeretet.

És ettől a fénytől megváltozott a világnak a képe. Ember lett újra az ember, aki az idők folyamán a Megváltó szeretet varázserejével ledöntötte a pogány templomokat és bálványokat, felszabadította rabszága alól a szellemet, visszaadta szabadságát a rabszolgák millióinak és szívére ölelte embertársában az embert.

A szeretet igéje elhatott palotába és kúnyhóba. Betlehem szülöttének tanítása egy közös családdá tömörítette Ádám gyermekeit. A szeretetnek sziklatalapatán egy új világrend épült föl, amelyet a pokolnak kapui be nem vehetnek soha.

És mindezt annak a Kisdednek köszönhetjük, aki a betlehemi kis istállóban született az emberiség

üdvösségére és akinek világra jövetelét ünnepli a mai szent estén az egész világ.

Ez a nap a szeretetnek a napja, a mindnyájunkat átható, a világot ölelő, az éghez kötő szereteté.

Amit a paradicsomból az ember lelkének jobb része magával hozott, azt a mai napon pazar kézzel osztja szét szerettei között. Mások öröme örül, mások boldogságán lelkesedik. A családi éden kis körében lehozza a mennyet a földre és az ünnepi hangulat magasztos elfogultsága megtisztítja lelkét a földi salaktól. A gyermeklelkek áhítata a kis Jézus eljövetelének titka fölött, tiszta öröme a karácsonyfa mesés ajándékain, a gyermeksereg öröm ujongása, a lármás ajkak érthetetlen gagyogása, a gondtalan gyermekkacaj kedves zenéje mind mind az ég angyalainak megjelenése és üdvözléte a családi körben, amely egy időre elvonja lelkünket a rőghöz kötött mindennapi gondoktól, elűz a családi élet egéről minden darabka felhőt és visszaadja ezen a szent napon az embert egészen a családi körnek, a családi élet boldogságának. A kéz, amely kerges a minden napi kenyér előteremtésének nehéz munkájától, ma megpihen, hogy imára kulcsolva, áldást hintsen szét szeretteinek körében,

Ezen a szent estén nincsen rossz ember a földön. Karácsonynak üdvöt árasztó nyugalma szállja meg mindenkinek szívét, a karácsony szeretete tisztítja meg mindenkinek lelkét. Elnémul a harag; a elsimulnak a szenvedélynek a hullámvérsei; pártoskodásnak, a visszavonásnak, az egyenlenségnek gonosz szellemét elűzik az égnek az angyalai, akik békességet hirdetnek az embereknek.

És ne is legyen ma senki, aki a karácsony békéjéből, szeretetéből részt ne kapjon! Ne legyen ezen a szent estén senki, aki elhagyatottnak, árvá-

nak érezze magát embertársai között, akinek annyi sem adatott, hogy sivár lelkébe egy sugarat lophasson az égi fényből! A bőség térjen be oda, ahol fázik és éheznek az inség! A szerencse fia keresse fel a sorstól üldözöttet! A boldog látogasson el a bankódóhoz! Vigyék meg a kis Jézus ajándékát a megszorultaknak! Töröljenek le egy könnyeseppet vagy mondjanak egy vigasztaló szót a kétségbeesetteknek és azazérzés, amely a jó tett nyomában lelküket boldogítja, meghozza a karácsony áldásait és szívükbe beszáll az égi béke, a karácsonyi boldogság tiszta öröme.

Legyen ez a nap egészen a zavartalan öröme, a lélek enyhető nyugalma!

Szent karácsony! Ünnepelő lelkünk öröm fohászával köszöntünk!

A mindennapi munkától lázas agyunk a te szeretetnednek dicsőítésére gondol. Nyugtalan szívünk epedve várja jövedeleidet és imádkozunk ajkunk az angyalok üdvözlétevel fogad: Istennek dicsőség és békesség az embereknek!

## Az esküdtbíráskodás.

Január elsején lép életbe a bűnvádi perrendtartásról szóló 1896. évi 33 törvények, az esküdtbíráskodásról szóló 1897. évi 33. törvények és az új esküdt bíróságok hatáskörét szabályzó 1897. évi 34. törvények.

E szerint az esküdtbíráskodás itél a súlyosabb és egyszerűbb tényaladéku büntettek azon eseteiben, amelyekre öt éven felüli fegyház, börtön vagy államfogház büntetés van szabva.

Az 1900. évi január hó 1-től kezdve, az esküdtbíráskodás elé fog tartozni a következő 18 közönséges büntetés: 1) a felségsértés, 2) a király bántalmazása, 3) a hűtlenség, 4) a lázadás, 5) a személyes szabadság megsértése közhivatalnok által, 6) gyilkosság, 7) a szán-

## A „Zalamegye“ tárcája.

## Margit kelengyéje.

— „ZALAMEGYE“ eredeti tárcája. —

Galambos Ádám úr künn ult az udvaron, hatalmas vadgesztenyefa árnyékában, melynek sűrű lombjai között nem bírt áttörni az őszi napsugár.

Derék tajtékpipájából ömlött a finác nem látta szuzdohány illatos füstje. Belemeregett a szeszélyesen kavarogó füstgomolyokba.

Még néhány évvel előbb a saját falusi kuriáján eregette vigan a bodor füstöt az ősi diófa árnyékában. Bolondosan nagyot fordult a világ.

Rossz termések voltak. A gyerekeket taníttatni kellett. Azok már nem élhettek volna meg kevés tudással, sok bölcseséggel. Az új idők szelleme sok tudást, kevés bölcseséget kíván. Hát azután bizony az a sok tudás rengeteg pénzbe került. Az igaz, hogy ember lett valamennyiből. A tudományuk után élnek. Az egyik pörököt veszít; a másik beteg halandókat kurálja át a másvilágra; a harmadik a teremtés munkáját korrigálja: vizeket választ el a földtől; a negyedik méri az örökké keresett igazságot. Szóval: mindegyik tisztességesen megél más emberek ostobaságából.

Bizony nagy kár, hogy fiúnak nem született az ötödik is. Abból is csak lett volna valami, ha egészen ráment volna is a birtok. Ő, meg a felesége, valamelyiknél csak meghuzódtak volna öregségükre.

De hát az ötödik már le volt születve. Szépen megnőtt; kedves, aranyos anyányi leánnyá fejlődött.

Ezzel azután megakadtak; mert a tizenkilencedik század nagy feltalálói már nem találták föl a házasság iskoláját olyformán, hogy amelyik leányt azt kijárja, kiadná neki a menyasszonyi diplomát.

A birtok már erősen meg volt terhelve. Aztán ezek a modern házasulandó fiatal emberek olyan arcátlanok, hogy nem is a leányt nézik meg előbb, hanem a telekkönyvet.

Az a telekkönyv pedig kutyaliter állott. De hát a Galambos-familia mindig arról volt híres, hogy túljárt a közönséges emberek eszén.

Galambos Ádám, meg a felesége egyszer künn üldögéltek a falusi kuria ősi diófa alatt. Az „ötödik“, az aranyszőke fürtű Margitka, meg a közelben a virágok között babrált.

Néma gyönyörűséggel nézték mindketten azt a viruló rózsát ott a virágok között. Csakugy ragyogott le róla a fiatalság, a szépség bűbája.

Galambosné e közebe nagyot sóhajtott:

— Hej édes apjukom!

Galambos a fejével bólintgatott.

— Bizony édes anyjukom.

Ez a más által nem érthető kurta beszélgetés azt jelentette, hogy hej bizony most már jó volna férjhez adni ezt az egészséges szép leányt, akit az Isten is anyának teremtett.

Egy darabig aztán hallgattak; nézték tovább a virágai között szorgoskodó gyönyörű leányt.

Később Galambos Ádám egy kicsit fészkelődött a székén.

— Hanem tudod, édes anyjukom, az az istentelen telekkönyv. Olyan az, mint a biblia, tele van eltagadhatatlan igazsággal; aztán épen ugy nyitva is van minden számarnak, minden huncfutnak.

Galambosné gyöngéd mosolygással nézett az urára. — Istenem, édes apjukom, hát a Galambos-familia híres ezze hiába volna meg magában!

Galambos nagyot sodort a bajuszán és önértetesen köhécselt.

— Az igaz, az igaz. De hát mi a ménkűt is lehetne csinálni azzal a telekkönyvvel?

Gondolatokba merültek mind a ketten.

Később az asszony kérdezte:

— Mondja csak apjukom, a pénzről is vesznek föl telekkönyvet?

— Dehogyan vesznek! Hogy vennének.

— No lássa. El kellene adni a birtokot; kifizetni az adósságot. Aztán senki sem tudná, hogy mennyi pénzük maradt.

Galambos rábámult a feleségére. Milyen nagyszerű talentum egy hosszuhaju asszonyban.

— Bravo! Igazad van anyjuk. Pompás gondolat. Ez lesz a legjobb.

Galambosné most már még jobban nekibátorodott. — Aztán tudod, szó, ami szó: ilyen eldugott, Isten háta mögé vetett faluban nehéz is volna Margitot férjhez adni. Ki látja? ki veszi észre? Olyan itt szegényke, mint a földbe rejtett gyémánt. Hanem hát városba ide is, oda is megy vele az ember; megjelenik egy-két bálon; ha meglátják, bolondulnak utána.

Galambos Ádámnak végtelenül tetszett ez a terv. És csakugyan el is adta birtokát. Így került ő az ősi diófa árnyékából a vadgesztenyefa árnyékába, amely azonban már nem volt a sajátja! Itt már csak árendában lakott.

És most, hogy derék tajtékpipájából hatalmas füstöt eregetett, mégis csak visszagondolt arra az ősi diófára.

Margitka az udvar másik részében, mert nem tártul fel előtte ez a tágabb világ, mely fölnyitja a szemet, kitarja előtte a vágyak birodalmát, de bezárja a megelégedés, a boldogság kapuját. Most már ábrándozik, légvárakat épít, festett világot teremt maga elé; kelengyét követelne, ha volna: miből.

Bizony bolondosan nagyot fordult a világ! Ott künn a faluban legalább megelégedett volt ez a szegény leány. Nem látta, nem ismerte a sok pompát, fényt, a temérdek sok szemfényvesztést, amivel egyik ember a másiknak a szemét akarja kiszurni. Nem ismerte az alakoskodást, a világbolonditást. Lelke abban a szűk körben megtalálta a boldogságot, mert nem tártul fel előtte ez a tágabb világ, mely fölnyitja a szemet, kitarja előtte a vágyak birodalmát, de bezárja a megelégedés, a boldogság kapuját. Most már ábrándozik, légvárakat épít, festett világot teremt maga elé; kelengyét követelne, ha volna: miből.

Ami a birtok-árából megmaradt, az csak annyi, hogy kamatjából igen okos beosztással meg lehet élni.

No, de hát ezt nem tudja a világ!

A leánynak vannak udvarlói. Fiskális, törvényszéki bíró, doktor. Hármán is udvarolnak neki. Észrevették, az bizonyos. De hát ez még nem elég az üdvösségre. Már egyszer jó volna tudni, hogy széna-e vagy szalma? Azu-

dékos emberölés, 8) a kitétel vagy elhagyás, 9) a halált okozó testi sértés, 10) a közegészség elleni büntetés, 11) a gyermekrablás és leányzöklötés, 12) a személyes szabadság megsértése magánosok által, 13) a rablás, 14) a gyújtogatás, 15) vízáradás okozása, 16) közveszélyes rongálás, 17) a megvesztegetés, 18) nyilvános felhívás valamely, az esküdtbírók elé utalt büntetett elkövetésére.

Ebből látható, hogy az esküdtek nem lesznek igen megterhelve; mert a bűneseteknek csak kevés részét utasították az esküdtekhez.

Ami az esküdtbírók szervezkedését illeti, az új magyar esküdtbírók két külön bírói testületből áll, úgymint 12 tagú esküdtstől (jury) és a 3 tagú törvényszéki tanácsból s az egész esküdtbírók a törvényszéki elnöknek, a szakbírói tanács elnökének, a vezetés alatt áll.

A 12 esküdtet minden ügy tárgyalásának megkezdése előtt sorshuzás útján jelelik ki és a kijelölteknek bírói tiszte mindkét esetben egyetlen eset elbírálására terjed ki. Az esküdtbírók nem ülésez állandóan, hanem rendszerint 3-4 ülészakot fog tartani évenként, amely ülészakokra előkészítik az ügyeket. Egy ülészak 15 napnál tovább nem tarthat.

Esküdt csak magyar honos, 26 éves, magyarul írni és olvasni tudó és legalább évi 20 korona adót fizető polgár lehet. Ki vannak zárva a nők, a nyereségvagyból elítéltek, a politikai jogvesztésre, szabadságvesztésre elítéltek; míg az tart, a vád alá helyezett; kik esőben vagy gondnokság alatt vannak, akik testi vagy szellemi fogyatkozás miatt nem képesek esküdttszéküket betölteni. Ezen kívül inkompatibilisek az esküdt bírókkal a következő hivatalnokok: a miniszterek, a főispánok, bírák, az ügyészek, a tényleges katonák, a rendőrhatalóságok és közegei, a pénzügyőrök. Nem lehetnek esküdtek a nap számosak és szolgálk sem.

Minden évben összeírják az esküdtképes polgárok névjegyzékét, amit egy háromtagú összeíró küldöttség végez. Ezt az ideiglenes lajstromot minden évben június 1-től 15-ig tizenöt napra közszemlére kiteszik s ellene bárki felszólalhat 8 nap alatt. Az összeírást és felszólalásokat szeptember hó 1-ig az illetékes törvényszéki elnök küldik be. November hónapban összeül az ugynevezett vegyes bizottság, amelynek tagjai a törvényszéki elnök, egy bíró és a vármegye törvényhatósági bizottsága által választott három bizalmi férfiú. Ez a vegyes bizottság azután végérvényesen dönt az esetleg beadott felszólamlások tárgyában és összeállítja az évi lajstromot és pedig a rendes esküdtek névjegyzékét (főlaajstrom) és a helyettes esküdtek névjegyzékét; a helyettes esküdtek ugyanis a rendes esküdtek hiányát fogják pótolni. A szolgálati lajstromot vagyis az egy-egy ülészakra behívandó esküdtek és helyettes esküdtek névjegyzékét egy három tagú törvényszéki tanács állítja összes sorshuzás útján. Kisorsol pedig 30 rendes és 10 helyettes esküdtet.

Ezután tehát 40 esküdttel szemben gvakorolható a visszavetési jog.

Az új szabályok szerint az esküdtsték megalakítása az ülés megváltása után, a vádlottnak személyes viszonyaira vonatkozó kihallgatása után történik, tehát az alakulás a főtárgyalásnak lesz kiegészítő része s az alakulás befejező aktusa az ünnepélyes eskütétel. A tárgyalás és bizonyítási eljárás bejezése után következik a kérdés feltevése.

Az új törvény szerint a kérdéseket a királyi ügyész és a magánvádló indítványozza, azonban úgy a vádlott, mint védője, valamint maguk az esküdtek is hozzászólhatnak a kérdésekhez, kérhetik azok megváltoztatását, új kérdésnek illetve kérdéseknek a feltevését, ami fölött

a bíróság dönt; mert a bíróság feladata és kötelessége az igazság kiderítése céljából pártatlanul örködni.

A bíróság intézi azután a kérdést az esküdtekhez. A főkérdés mindig arra irányul, hogy bűnös-e a vádlott a vádnak tárgyává tett bűncselekményben. Ebben tehát az esküdtek által megoldandó tény és jogkérdések össze vannak foglalva s az erre adott felelettel az esküdtek tulajdonképen meg is oldották feladatukat.

Komplikáltabb ügyekben azonban lehet kiegészítő- és pótló mellékérdést is intézni az esküdtekhez, ami azonban lehetőleg kerülendő; mert zavarba ejtheti az esküdteket.

Az új törvénynek igen lényeges az a rendelkezése, amely a határozathozatalra vonatkozik, nevezetesen a szavazatok arányára. Eddig ugyanis egyszerű szótöbbség vagyis hét szavazat elegendő volt a bűnösség kimondásához. Az új törvény nyolc szavazatot vagyis  $\frac{2}{3}$  többséget kíván a bűnösség kimondásához vagyis most már öt „nem bűnös“ szavazat elég lesz a felmentéshez. Ugyancsak a „nolc szavazat kell valamely minősítő körülmény. illetőleg súlyosító tétel megállapításához.

Az is lényeges újítás, hogy ezután a felmentő verdiktnek a szavazatok arányát egyáltalán nem hirdetik ki. Az elítelő verdiktnek csak annyit szabad nyilvánosan kihirdetni, hogy a határozat „hétnél több“ szavazattal hozott.

A meghozott verdiktet az esküdtek főnöke a vádlott távollétében hirdeti ki úgy, mint az eddigi eljárásban. A verdikt bírálat tárgyává nem tehető. Ha azonban a szakbírók tagjai mindnyájan meg vannak győződve arról, hogy az esküdtek tévedtek, mert a vádlottat fel kellett volna menteni, ebben az esetben a bíróság azonnal felfüggeszti az eljárást és az ügyet új esküdtsték elé utasítja, amit azonban indokolnia nem kell. Az új esküdtstékben az előbbi tagok nem vehetnek részt. Az új esküdtsték verdiktjét azonban felfüggeszteni többé már nem lehet, hanem a bíróság köteles ítélni.

Az ítéletet a vádlott előtt a szakbírók jegyzője olvassa fel. A „nem bűnös“-t a bíróság szintén ítélettel menti fel, de ennek meghozatala céljából nem kell visszavonulnia, hanem a verdikt kihirdetése után a bíróság nyomban kimondja a felmentő ítéletet.

Az esküdtbírók ítélete ellen egyetlen perorvoslat van és ez a semmisségi panasz a kuriához.

## Esküdtek névsora

a zala-egerszegi kir. törvényszéknél az 1900-ik évben

a) *Rendes esküdtek:* Adorján Pál, Antal Sándor, Babos Ármán, Baka Boldizsár, Bakó Lajos, Baján József, Bajomi István, Baja Vince, Balázs Béla, Barcza László, Barta Lajos, Bárdi György dr., Bedő Vendel, Beke István, Bellovits János, Benkő József, Berger József, Berger Manó, Bezeredy Elek, Bezeredy László, Békesy István, Biba Károly, Bogay Kálmán, Borbély György, Boros Ignác, Botfy Péter, Boshán Gyula, Bosnyák Géza, Böröndy György, Braun Oszkár, Bubb Károly, Cságyó Ferenc, Cságyó Pál, Csák Károly dr., Császár János, Csecsinovic Károly, Csepregi Gábor, Csigó Ferenc, Csutor János, Czigány Kálmán, Czuppon Sándor, Darnay Kálmán, Deák Mihály, Deme Gyula, Dénes Sándor, Dezse Dániel, Dezsényi Ferenc, Derencsényi Pál, Dervarics János, Döklen István, Dömötör József, Eitner Sándor, Eitner Zsigmond, Eöry Béla, Eröss Gyula, Ebstein Vilmos, Farkas Gábor, Farkas József (Vaski), Farkas Márton, Farkasovszky Endre, Fatér János, Fatér János, Feleki Alajos, Feleki Lajos dr., Ferencz Gábor, Férhezt Pál, Fischer Miksa, Forintos Kálmán, Földes Sándor, Frisch László, Fuss Antal, Fuss F. Nándor, Fülepp Imre, Gájer Lajos, Glazer Gyula,

Galambosnének tetszett ez a terv. Most ő hajlott meg férje talentuma előtt. Pompás gondolat. Ez nagyszerűen fog sikerülni.

Néhány nap múlva Galambos megint ott pipálgatott a lombos vadgesztenyefa árnyékában.

Néjtől tudta már, hogy Margitka nagyszerűen eljátszotta rövid, de fontos szerepét.

Mindegyik udvarlóját kelengyedarabon dolgozva fogadta; mindegyik megkérdezte, hogy mien dolgozik; mindegyiknek megmondta suttogó hangon, kellő pirulással, hogy kelengyét készíti. Az udvarlók arcán kivétel nélkül észrevehető volt a megdöbbenés. Indiszkrét kérdézősködéstől óvakodtak s feltűnő levertséggel távoztak el.

Milyen komédia lehet még ebből! — Gondolta magában Galambos. — Az lesz még csak a cifra dolog, ha most egyszerre mind a hárman megkérlik Margit kezét! Pedig úgy lesz. Előbb majd neki tesznek egyenként vallomást, azután ellőtünk fognak szintén komolyan nyilatkozni. No iszen végre is ez nem lesz valami megőszítő baj; mert egyszerűen Margit választásától függ, hogy kié legyen. Hanem akkor csakugyan hozzá kell ám látni a kelengye készítéséhez. Akkor már lehet is, mert nem megy blindre.

Ravaszklás mosollyal kísértte Galambos Ádám ezeket a gondolatokat és tele tudóval futta szét a szájából ömlő füst gomolgokat.

Valami zörrenésre hátratekintett. Galambosné jött sietve a lakásból, egy kis levél csomót hozva magával.

Galambos diadallal ment eléje és suttogva mondta: — Irtak? Nyilatkoztak ugy-e? Bizonyosan mind a három komoly vallomást tett. Nos? Ugy-e mégis csak jó pattanik ki a Galambos-familia eszéből? Mutasd csak a leveleket! Nagyszerű!

Galambosné átadta a leveleket, aztán szintén suttogó hangon mondta:

— Megsütheted a Galambos-familia eszt. Mindahárom udvarló elbuszított Margittól és sok szerencsét kívánnak neki az ismeretlen boldog völegényhez.

Glazer Sándor, Goldfinger György, Grajczár Sándor, Gróf József, Grünwald Lajos, Guitprech Ferenc, Gutman János, Guzmics Mihály, Gyarmati Janos, Gyarmati Vilmos, Gyenes Pál idős, Gyömörey Vince dr., Györfly Pongrac, Haiden Sándor, Hajik István, Hajmási Imre, Hajgató József if., Hajós József, Hajós Kálmán dr., Halász Miksa dr., Handlery Gusztáv, Harangozó Lajos, Heflen Ferenc, Hertelendy Ferenc, Hirsch Lipót, Hladny János, Hoffmann László dr., Holzapfel Gyula, Horváth Béla, Horváth Endre, Horváth Ferenc, Horváth Flórián, Horváth Győző, Horváth Miklós, Hölszky Sándor, Isoó Ferenc, Jukler István, Jusztusz Izidor, Kajdos Károly, Kardos József, Kaszás Kálmán, Kayser Vilmos, Kelemen Károly, Kenesey Gergely, Keresztury György ifj., Keszler Gyula, Keszli Ferenc, Kis Boldizsár, Kis Dénes, Kis József ifj., Kócza János, Kosics Gergely, Kohn Henrich, Kohn Izidor, Kolbin József, Koller Ferenc, Koller Ignác, Komáromy Sándor öreg, Koronay Ferenc, Kovács István, Kovács Mihály, Kukorelli Pál, Kummer Gyula, Laky Imre, Laubhaimer Oszkár, Lámm Leó, Lányi Kálmán, Lendvay László, Leszner József idős., Löke Samu, Lóvi Ignác, Lujzer Lajos, Lusker János, Magethy Géza, Magyar Miklós, Marton György, Marton Kálmán, Marton Lajos, Matisz Lajos, Márkus Ignác, Márkus Lajos, Máty József, Mojzer József, Mörk Ernő, Nagy Ferenc, Nagy Károly, Nagy Sándor, Nedeczky Jenő, Németh Dezső, Németh Sándor, Németh Mihály, Novák Kálmán, Orbán János, Pais Gábor, (külső), Paller Kálmán, Pál János, Penc Mihály, Pesti Pál, Piatsek János, Pozsgó Gyula, Pozsonyi József, Puteányi Géza báró, Rácz Béla, Rédl Gusztáv, Rhima Lajos, Rozner Ferenc, Saáry Gyula, Saffer Mihály, Scheiber József, Scholtz Károly, Semetke József, Selley Lajos, Sibrik Adorján, Simon Mihály (Ferenc), Simon Zsigmond, Singer Bernát dr., Sirókei Ferenc, Skublics Jenő, Sohar Kálmán, Soós Károly, Stadel János, Steiner Dávid, Steiner Simon, Stolczér János, Strausz Sándor, Szabó Géza, Szabó József (öreg), Szabó Döme, Szabó Károly, Szalay Bálint, Székér Vince, Szezemsky Gyula, Szily Dezső, Szily Ferenc, Szücs Béla, Szücs Zsigmond, Szvay Béla, Takács Gyula, Takács Jenő, Talabér László, Toplak János, Tóth Gyula, Török József, Török Ráfael, Török József, Tuczay János, Umsont Lajos, Varga Antal, Vas János, Vastagh János, Velics János, Vendel János, Vertessy Sándor, Viosz József, Vörös János, Weltner Adolf, Wirkner Lajos, Wittmann Ignác, Wlassics Nándor, Wollák Adolf, dr., Zarka Károly, Zathureczky Márton, Zechmeister Viktor, Zekő Gergely.

b.) *Helyettes esküdtek:* Balassa Benő, Balogh Gyula,

Baumgartner József, Baumgartner József, Burchard Ferenc, Büchler Jakab, Dervarics Lajos, Dömötör Sándor, Faller József, Fangler Mihály, Farkas Ferenc, Faragó Béla, Fischer László, Gazta Antal, Goldfinger János, Graner Géza, Grész Károly, Haleder Gáspár, Hangay Géza, Heinrich Vilmos, Horváth Béla, Jámor Márton dr., Ján Ferenc, Kaszter Sándor, Kis Ágoston, Kele Antal dr., Kovács István, Köhler Ede, Körössy Sándor, Krosetz Gyula, Langer Hugó, Mangin Károly dr., Mart Pál, Mátusek Richárd, Nagy János, Nemes Gyula, Nagy Ferenc, Nagy Sándor, Nagyfy József, Németh György, Németh Ignác, Németh István (Lázár), Obersohn Mór dr., Paczonay Sándor, Paukovich György, Papp Lajos, Part Sándor, Páskel József, Pirity Lajos, Polgár János, Preszler Gyula, Puer István, Rigó Ferenc, Rosenberg Zsigmond, Rozenkranz József, Rosenthal Jenő dr., Sanits Sándor, Sebők Samu, Schill Imre, Skublics Károly, Slemmer Károly, Soroncz József, Stefánecz József, Schütz Sándor, Szakál István, Szigethy Elemér dr., Szücs Dezső, Takács József, Tikl László, Udvardy Ignác, Varga György, Varga Vilmos, Weisz Ede, Vidóczy Ferenc, Vízgy Gyula, Vörös Gyula, Vörös Ferenc, Zarka Zsigmond dr., Zsuppán Gergely.

## Néprajzi-rovat\*

VI.

### Korbácsolás. Vízkeresztű köszöntő.

A korbácsolás a karácsonyi ünnepek követő dec. 28-án, aprószentek napján van. Nyolc szál sárgás piros fűzfavesszőből négyszögletű korbácsot fonnak s az ismerősökre, jőmberőkre ugyancsak rá szoktak verni kicsinyek nagyok egyaránt, bent a házban, vagy künt az utcán, avval a kívánsággal, hogy egészséges legyen az illető. A megkorbácsolás csupa megtiszteltetés. Ez a szokás Egerszegen is meg van még teljes épségében. Faluhelyeken persze még darabosabban meg van ez is. Különösen a nőnemű tisztelt meg a férfinem a jó kívánsággal és korbácsolással; úgy hogy a leány eselések megelőző nap gondoskodnak vízzel, hogy aprószentek napján ne kelljen a kutra menni, mert ott már olázkodnak a legények, úgy hogy egész háboru keletkezik a kut körül. Néhol meg nem is cifrázzák a doldot fonott fűzfavesszővel, hanem egy darab husággal mennek neki egyiknek másiknak s jól elnadrágojják csupa jó kívánságból.

Faluhelyeken rythmikus verset, áradozó mondókákat adnak elő. Ime a formulája:

Hála Isten, megértük aprószentek napját, napját,  
Adja az Isten, hogy máskor is megérhessük;  
De nem ám ilyen búbanatban;  
Hanem örömben, boldogságban.  
Adjon az Isten bort, buzát, barackot,  
Kurta farku malacot;  
A szekerbe kereket,  
A hordoba feneket,  
Hadd ihassunk eleget.  
Ha főnek künnnek (küldenek) lenek menj,  
Ha lenek künnnek, főnek menj;  
Ha borér künnnek, vízér menj,  
Ha vízér künnnek, borér menj . . .  
Friss légy, egészséges légy, keléses ne légy,  
Menj férhez. (Vagy: házassodjál meg) —  
— Az újesztendőben.  
Dicsértessék . . .

Van ebben rythmus, rim, alliteratio, ellentétes dévajkodás, de szeliden, és rendes jó kívánsága. A földmi-

\* tavaly megindított néprajzi rovatot folytatjuk ezen a telen is.

majd csak elő lehetne teremteni a kelengyét is; de blindre nem nyulhat ahhoz a kis tőkéhez.

Galambosné lassan, csendesen oda lopózkodott ura háta mögé s megérintette vállát:

— Ejnye, de mélyen elgondolkoztál apjukom!  
— Persze, persze! Kis lány: kis gond; nagy lány; nagy gond.

— Talán csak Margitkáról gondolkodtál?

Igen, igen. Tudod: a kelengye.

Galambosné csendesen nevetett s leült férje mellé.  
— Bizony, bizony, édes apjukom, Megmondtam én ugy-e előre, hogy csak egyszer lássák meg ezt az aranyos teremést, holondulnak utána. Látod: most három udvarlója is van.

— Jó, jó! De hát komoly szándékkal udvarolnak-e neki?

Galambosné szinte sértődötten, szemrehányó tekintettel nézett férjére.

— Hogyan lehet ilyent még csak kérdezni is apjukom?

— Jó, jó, iszen én a legjobbat teszem föl felőlük. De hát tudod: még egyik sem nyilatkozott komolyan. És végre is Margitka csak egyiké lehet; mind a háromhoz nem mehet feleségül. Azt volna hát jó megtudni, hogy melyiknek van a legkomolyabb szándéka.

— Hogyan? Arra gondolsz, hogy megkérdezzük őket? Az borzasztó volna.

— Dehogya, dehogya! Meglehetne azt másképpen is tudni.

— Például?

— Például olyanképpen, hogy Margitka valami kelengyedarabon dolgozgatna, mikor látogatására jönnek. Természetesen megkérdeznék, hogy mien szorgoskodik annyira. Ó azután pirulva, tartózkodással megmondaná, hogy a kelengyéjén. És a többi és a többi. Tudod: ez egy kis szembekötődi, egy kis fogás, de ártatlan. E nélkül nem boldogulhat az ember ebben a komédiásokkal telerakott világban.

— Aztán mit vársz te ettől apjukom?

— Azt, hogy amelyik igazán komolyan akarja Margitka kezét, az nyilatkozni fog okvetlenül. Így kell kiugratni a nyulat a bokorból.

velő nép nyugatos vonatkozásaival, s ennek is megkapják a díját, kivált a gyerekek s itt is leginkább olyan aszalt gyümölcs felet, melyből Göcsében kenyeret is sütnék az ugynevezett „szemetes kenyér“.

Máshelyen is meg van ez az aprószentek napi tréfa. Erdélyben pl. „mustármag“ címen ismeretes s abból áll, hogy a gyerekeket elküldik a szomszédba mustármagért. Ott meg bebjátják az ágy alá, hogy vegye ki. Persze nem talál semmit, hanem addig hátul supog a seprű a fenekén. A síró gyermeket aztán úgy ellájják kalácscsal, nyilmöcsessel, hogy az örömkönyek összevegyülnek a fájdalom könyveivel. A nagyok is elmennek mustármagért, de ezek szó nélkül csupán bepálinkáznak.

Vizkeresési közsémtől, vagyis a Háromkirályok közsémtől január 1-től január 6-ig szokták énekelni a gyerekek, egy pár krajcárért. A társaság három gyermekből áll; kettő egy-egy fakarddal, a harmadik egy csillaggal. A vers modern, tiszta keresztény vallási felfogással és iskolázott versifikálással, melynek a refrainje az énekes könyvben is benne van. A forma a következő:

1. Három királyok napját  
Országunk egy istápját,  
Dicsőjünk enekkel,  
Vigadozó versekkel.  
Szép jel, és szép csillag,  
Szép napunk támadt, szép napunk támadt.

2. A zsidók öt üldözék,  
A bölesek meg tisztelék,  
Arany, tönjén, myrhával,  
A szív imádságával.  
Szép jel, és szép csillag,  
Szép napunk támadt, szép napunk támadt.

Ez a stórfá más alakban így szól:

Királyok ajándékát,  
Aranyat, tönjént, myrhát,  
Vigyünk mi is urunknak,  
Ártatlan Jézusunknak.  
Szép jel stb.

3. Hol van zsidók királya?  
Mert megjelent csillaga;  
Bethlehemben találják,  
Szép Jézust körülállják.  
Szép jel és szép csillag,  
Szép napunk támadt, szép napunk támadt.

4. Kérjük a szép szűz anyát,  
Kérje értünk szent fiát,  
Hogy békességben tartson,  
Ellenség hogy ne őrtsen.  
Szép jel és szép csillag,  
Szép napunk támadt, szép napunk támadt.

Közli:

Novus Nova.

### Hivatalos rovat.

Zala-Egerszeg rend. tan. város tanácsa részéről közhírré tételik, hogy a város képviselő testülete 1899. december 14-én tartott rendkívüli közgyűlésében elhatározta, hogy az egerszegi szarvasmarha és ló vásárterülettel és korlátokkal fogják ellátni. Továbbá ebben elhatározta, hogy a marhavásártér megnagyobbitásához szükséges telek részeket részint szabadkézből való vétel, részint kisajátítás útján szerezzék meg és e tárgyban az 1886. évi XXII-ik t. c. 110. §-a értelmében végérvényes határozat hozataláig 30 nap közbenvetésével gyűlést hirdetett.

Zala-Egerszegen, 1899. december 15-én.

Botfy Lajos polgármester.

### Helyi, megyei és vegyes hírek.

**Boldog karácsonyi ünnepeket kívánunk lapunk igen tisztelt előfizetőinek és nagyra becsült munkatársainknak.**

**A zala-egerszegi kir. törvényszék 1900-ik évi tanácsai:** 1) Az esküdt bíróság bírói tagjai: Skóday Aurel és Rohonczy István kir. trvszéki bírák; helyetteseik Szalay László és Szirmai Béla trvszéki bírák. — 2) A büntető főtárgyalási tanács tagjai Stániszlavszky Adolf törvényszéki elnök elnöklété alatt Szalay László és Skóday Aurel trvszéki bírák; jegyzői: dr. Fehér Dezső trvszéki jegyző és Horváth János trvszéki aljegyző. Rendes főtárgyalási napok: hetű és csütörtök s ha ezekre a napokra ünnep esnek, az azokra következő köznap. — 3) A vadtanács tagjai Stániszlavszky Adolf törvényszéki elnök elnöklété alatt Strausz Lajos helyettes elnök, dr. Fritz József és Skóday Aurel trvszéki bírók. Helyettes bíró: Szirmai Béla trvszéki bíró. A vadtanács összes üléseit szombaton tartja. 4) A polgári felelősségi tanács tagjai Strausz Lajos helyettes elnök elnöklété alatt Szirmai Béla és Rohonczy István trvszéki bírák; pötagok dr. Fritz József és Szalay László trvszéki bírák; egyeztető Domokos Sándor trvszéki aljegyző, állandó helyettese: Haris Andor trvszéki aljegyző. Tárgyalási nap szerda s amennyiben erre a napra ünnep esnek, a megelőző nap.

**Nagykanizsa város képviselő testülete** f. hó 18-án Vecsey Zsigmond polgármester elnöklété alatt rendkívüli közgyűlést tartott amelyen tudomásul vették, Zalavármegye törvényhatósági bizottságának határozatát, amelyvel — felelbezes folytán — a városi számvizsgáló bizottság választását megsemmisítette. Dr. Friedl Ödön városi képviselő a törvényhatósági bizottság ezen megsemmisítő határozata ellen felelbezeszt adott be. — A közgyűlés jóváhagyólag tudomásul vette, hogy a városi tanács a belső piaci és betéti helypénzesedési jogot évi 15.012 frtert, az országos marhavásári jogot évi 1.320 frtert 3 évre nyilvános árverés útján Kauffer Józsefnek adta berbe. — A honvédségnek azt a kérelmét, hogy löszkereszletet ideiglenesen a laktanya udvarán helyezhessen el, a közgyűlés a tanács javaslatához képest elutasította.

— Az államiasított községi népiskola tantestületének 21 tagja részére 1/4 évi, 3 tagja részére pedig 1/4 évi korpótelek hátraleköt a közgyűlés megszavazott s a városi pénztárt annak kifizetésére utasítja; egyúttal megállapította az 1899/1900-ik tanév első hónapjára (szept.-dec.) a népiskola költségvetését, mely a városi 1899. évi költségvetést terhel.

**A szombathelyi egyházmegye és a szent év.** Dicsősegesen uralkodó XIII. Leo pápa tudvalevőleg a jelen századot bezáró jövő évet jubiláris szent évnek jelentette ki; amelynek iolyamán egymást követik majd az ünnepek úgy Romában mint mindenütt ahol a kath. vallásnak hívei vannak. A szent év f. hó 24-én délután kezdődik a Szent-Peter-templom úgynevezett „szent kapu“-jának ünnepélyes megnyitásával, amely a jubileumon kívül állandóan be van talazva. Hidas Kornél szombathelyi megyés püspök körlevelében a jubiláris év megünneplésére vonatkozólag egyelőre elrendelte, hogy f. hó 24-én délután 3 órakor, amidőn t. i. Romában a szent kapu az örök város összes harangjainak ünnepélyes zúgása között megnyitatik, az egyházmegye összes harangjai hasonlóképen felóra hosszat szoljanak. Szilveszter napján vagyis f. hó 31-én, ezen évnek utolsó vasárnapján a szent beszéd helyett Magyarország püspökeinek közös pastorelevét olvassák fel. December 31-ike és a jövő év január 1-je közötti éjjel 12 órakor ünnepélyes vagy csendes szent mise mutatóndó be, amikor azok a hívek, akik meggyőntek, a szent áldozáshoz járulhassanak. Mikor az üjev beköszönt, éjféltkor a templomok valamennyi harangjai meghuzandók.

**Gyaszhir.** Vettük a következő gyaszjelentést: Külle Józsefne Gyömörey Amália és fia Külle Nep. Janos VII oszt. tanuló megtört szívvel jelentik a felejtetheletlen jó férjnek, legjobb családapának, városi Külle József urnak, volt nemzetőri főhadnagy, gyámszolgabíró, megyebizottsági tagnak élete 82-ik, 2-ik boldog házassága 21-ik évében hosszas súlyos betegség után f. évi december hó 19-én éjjel egy órakor vegelyöngülésben történt gyászos elhunytát. A boldogultnak múlt teteme f. hó 20-án délután 3 órakor fog a rom. kath. szertartás szerint beszenteltetni és a zala-gőganiai közös sírkertbe öröknyugalomra tetetni. A gyaszmise-áldozat f. hó 21-én reggel 1/2 10 órakor fog a zala-gőganiai rom. kath. plebania-templomban a Mundenhatonak bemutatattni. Zala-Gőganfa, 1899. évi december hó 19-én Beke hamvaira.

**Csáktornya város képviselőtestülete** legutóbbi közgyűlésében a községi választott nevjegyzéknek az összeállítására Szeiwérth Antal, Szilágyi Gyula és Horváth Pál képviselők által álló bizottságot küldte ki; a község függő adosságainak rendezése céljából 40.000 frtnyi törlesztés kölcsön felvételét elhatározta; a „Magyar Tanítók Háza“ fenntartására a muraközi tanítói járáskör megkezesésére 100 frtnyi segélyösszeget megszavaztak; az iskolaalap tőkéjét az 1899. év végevel 5.043 ft 94 krban állapították meg véglegesen; a vendéglősöknek, koresmarosoknak a fogyasztási adó tárgyában beadott kérvényt a közgyűlés figyelembe nem vehette.

**A Keszthely-vidéki gazdakör** f. hó 27-én délelőtt 10 órakor Keszthelyen a városi tanácsstermben rendes közgyűlést tart a következő tárgysorozattal: Elnöki jelentés a gazdakör folyó ügyeiről s az 1900-ik évi költségvetés megállapítása; előjegyzések szenkénegre és szőlővesztőre; indítványok tárgyalása.

**Eljegyzés.** Török Gyula gyógyszerész eljegyezte Halvay Jolán kisasszonyt, Halvay Mátyás zala-egerszegi m. kir. pénzügyi igazgató, helyettes kedves leányát.

**Meghívo.** A zala-egerszegi korcsolyázó egyesület 1899. évi december hó 27-én délután 6 órakor tartja saját helyiségében évi rendes közgyűlést, amelyre az egyesület igen tisztelt tagjait van szerencsénk meghívni. Zala-egerszegen, 1899. évi december hó 21-én. Lányi Kálmán elnök, dr. Keresztury József jegyző. Tárgysorozat. 1. Dr. Felber Arthur az idei elnök lemondása. 2. Elnöki jelentés s a tisztviselők, valamint a választmány lemondása. 3. Számvizsgálat és határozat a felmentvény tárgyában. 4. Tisztújítás. 5. Költségvetés. 6. Indítványai Borbély György egyleti tagnak a beirattási díjak eltérőlése iránt.

**A zala-egerszegi izr. hitközségnek** f. hó 20-iki választmányi gyűlése egyúttal község ünnepe is volt, amennyiben Fischer László örökös tiszteletbeli elnöknek az arczképét leplezték le. Boshán Gyula az izr. hitközség jelenlegi elnöke igen szép beszédben méltatta az ünnepelet férfi érdemeit, aki 28 vizontagságtelejes éven keresztül kvéviselte a község érdekeit. A kitünően sikerült arczképét, melyet a község az érdem elismeréséül és az otódok buzdítására készítetett, a gyűlési termben helyezték el.

**Bírói kirendeles.** A m. kir. igazságügyminiszter Hutas József zala-egerszegi kir. törvényszéki albirót a zala-egerszegi kir. járásbírósághoz, mint végleges szék helyére, rendelte ki.

**A nagykanizsai községi elemi iskolák államosítása** ügyében dr. Ruzsicska Kálmán kir. tanácsos, varmegyei tanfelügyelő, a helyszínen megserkesztette az 1900. év január 1-től augusztus végeig terjedő költségvetést, felterjesztést tett a miniszterhez a gondnokság szervezése és kinevezése, valamint a tantestület tagjainak kinevezése tárgyában. Atvette az összes ingatlanokat, az összes tantermek butorzatát és felszerelését. Az iskolákat az állam 1900. évi január 1-én veszi át.

**Változások a keszthelyi grófi urodalmi tisztikarban.** Az urodalmi főpénztáros elhalálása folytán a grófi urodalmi tisztikarban a következő változások álltak be: Bendekovits István számtartó főpénztárnokká, Vidosfalvy Ernő újmajori ispán szántártóvá lépett elő, Seles Jenő felsőmajori ispán Újmajorba helyeztetett át, míg Melcsók Lajos Berzencéről újmajori ispán lett, ennek helyébe pedig Németh Zoltán gazdasági őrnek nevezetett ki.

**Meghívás és kérelem.** A zala-egerszegi szegény gyermekeket segélyező „Karácsonyfaegylet“ f. hó 24-én este 5 órakor az „újovoda“ helyiségében ruha kiosztással egybekötött ünnepélyt tartandja, melyre a n. é. közön-

séget van szerencsénk tisztelettel meghívni. Felkérjük a n. é. közönség, hogy a karácsonyi feldíszítéséhez szives adományokkal járulni és azt 1899. évi december hó 24-én d. u. 4 óráig az „újovoda“ helyiségébe küldeni sziveskedjenek. Kelt Zala-Egerszegen, 1899. december hóban. Ruzsich Károlyné egyleti elnök, Dr. Keresztury József egyleti jegyző.

**A zala-egerszegi kereskedő ifjak önképző egylete** Balassa Benő egyesületi elnök elnöklété alatt saját helyiségében f. hó 17-én délután tartotta évi rendes közgyűlést, amelyet az elnök a szép számban megjelent egyesületi tagokhoz intézett buzdító beszéddel nyitott meg, megállapítván a közgyűlés határozatképességét. — A közgyűlési jegyzőkönyv hitelesítésére Deutsch Hermán és Grünfeld Armin tagokat választották meg. — Ezután Fenyvesi Simon titkár olvasta fel az egyesület egy évi működését híven feltüntető, gondjait egybeállított jelentését, amely szerint a választmány 14. gyűlést tartott; az időközben megválasztott tisztviselői állásokat ideiglenesen betöltötte; hazafias ünnepeket rendezett, amelyeket szép számu közönség látogatott; a könyvtárt 80 ft értékű könyvvel gazdagította; újabban ohozta a szakzerű előadásokat és szorakoztató delutánokat; az alapszabályok módosítására nevezte az előmunkálatokat megette; a tagok száma 55—60 között váltakozott. A közgyűlés a jelentést helyeslőleg vette tudomásul s köszönetet fejezte ki érte. — A számvizsgáló bizottság jelentése szernt a pénztárt rendben találtak s kéri a pénztárnok számára a felmentvény megadását, amit a közgyűlés meg is adott. Az 1900-ik évi költségvetést — figyelemmel a 223 ft 05 kr. pénzkészletre — 773 ft 05 kr. bevétellel, 375 ft kiadással s így 398 ft 05 kr. remélhető pénzkészlettel állapította meg a közgyűlés. — Kovacs Mor könyvtárnok jelentése szerint a könyvtárban összesen 652 kötet mű van; ajánlja a megromalt állapotban levő könyvek bekötését, amit a közgyűlés el is fogadott s a jelentést tudomásul vette. A közgyűlés utolsó tárgya volt a tisztújítás Fenyvesi Simon elnöklété alatt kiküldött szavazatszedő küldöttség közmunkádése mellett. A szavazás befejeztével összeszámalták a szavazatokat és kihirdették az eredményt, amely szerint Balassa Benő elnök, Schütz Frigyes alelnök, Cs. Péterffy József igazgató, Fenyvesi Simon titkár, dr. Czander István ügyész, Eisner Jozsef és Deutsch Hermán haznagykör, Gerő Béla és Erdős Gyula jegyzők, Fuchs Jenő pénztárnok, Horvath Lajos ellenőr, Kovacs Mor könyvtárnok. Választmányi tagok: Reisinger Rudolf, Breisach Vilmos, Sauer Antal, Grünfeld Armin, Singer Miksa, Stern Zoltán, Berger Miksa, Neufeld Lidor, Radó Henrich, Fangler Miklós, Rachtner Henrich, Trebits Jakab. Választmányi pötagok: Fischer Frigyes, Füst Simon. Számvizsgálók: Rozenkrancz Janos, Lachenbach Jozsef, Weisz Mor.

**Tanccal egybekötött hangverseny.** A nagykanizsai irodalmi és művészeti kör december 31-én a „Szarvas“ szálló nagytermében hangversenyyel és tanccal egybekötött zártkörű Szilveszter estélyt rendez. A hangverseny este 8 1/2 órakor kezdődik a következő műsorral: 1. Vineta Seilertől. Eneklí a férfiak. 2. Serenata. Sternecktől. Eneklí a vegyeskar. 3. Felolvasás. Tartja Kálcok Leo. 4. Tarka madár. Hoffertől. Eneklí a férfiak tenor-solova. 5. a) Duo Concertans pour deux Violins. Melodie irlandaisel Victor Morettól. b) Bölcsődalt Schuberttől. Hegedűn előadjak Fesselhofer Jozsef István és Sziget Kálmán. Zongorán kiseri Sterneck Zsigmond. 6. Cziganyélet. Schumanntól Zongorakiserettel eneklí a vegyeskar. 7. Katona-induló. Gounod „Faust“ cz. dalművéből. Eneklí a férfiak. A vegyeskarban közreműködő hölgyek: Bartos Irén, Bartos Szidi, Broch Malvin, Czertel Margit, Farkas Vilma, Fialovics Magda, Fialovics Tónika, Knoerzer Aranka, May Gizella, May Mariska, Mantuano Janka, Mantuano Mariska, Pollák Hermin, Szauer Elza, Szauerman Julia, Schuilhof Adél, Szabó Gizella, Török Juliska és Tuboly Ida. Jegyek ára: számozott földszinti ülőhelyek I II sor 2 ft. III. IV. V. sor 1 ft 50 kr., a többi 1 ft, karzati ülőhely 1 ft; földszinti állóhely 60 kr.

**Kinevezés.** A m. kir. igazságügyminiszter Pilch Ernő pécsi törvényszéki joggyakornokot a nagykanizsai kir. törvényszékhez aljegyzővé nevezte ki.

**Az iparhatósági megbizottak** választása tárgyában a polgármesteri hivatal a következő hirdetményt bocsátotta ki: „Zala-Egerszeg rend. tan. város tanácsa, miut I. sü foku iparhatóság részéről közhírré tételik, hogy az 1889. évi XVII. t. c. 169. §-a értelmében, Zala-Egerszeg rend. tan. város területén az 1900-ik évre, a helybeli iparhatóság mellé 1899. évi december hó 24-ik d. e. 10 órakor, 20 iparhatósági megbizott fog választatni. Felhivatnak a t. c. kereskedő és iparos urak, hogy a kitűzött időben a városháza kis tanácskozási helyiségében megtartandó választásra minél számosabban megjelenjen sziveskedjenek. Zala-Egerszegen, 1899. december 15-én. Botfy Lajos polgármester.

**A keszthelyi társas-kör** vigalmi bizottsága az év utolsó napján az „Amazon“ szálló nagytermében zártkörű táncestélyt rendez, amelyen a tagok által bevezetett vendégeket szivesen látja a rendezőség. A mulatság, melyre a belepő jegy egy korona, este 9 órakor kezdődik.

**Evangelikus** isteni tisztelet lesz f. hó 26-án vagyis karácsony második ünnepén Zala-Egerszegen a felső kereskedelmi iskola emeleti nagytermében. Kezdeté delölött 10 órakor.

**Gyümölcsfatenyészti tanítók jutalmazása.** A magyar földhitelintézet által a gyümölcsfatenyészéssel foglalkozó és azt oktató tanítók és kertészek részére az 1899-ik évre adományozott 2500 forintnyi 21 jutalomdíj elnyerése iránt beérkezett pályázati kérvények közül a földművelésügyi miniszter által egybehívott bíráló bizottság az első helyen ajánlottak faiskolának szakértői megvizsgálása alapján a jutalom díjakat oda ítélte. Vármegyénkbeli Bucsy József meszgyorki tanító, Danitz Sándor stridói áll. mi. elemi iskolai igazgató tanító 100—100 forintos jutalomban részesültek.

**Újvívi üdvözetek megváltása** címén Varga Vilmos ur 9 frtot (3—3 frtot a népkönyha, karácsonyfa-egylet és szegény elemi iskolai tanulók segélyezésére) küldött be szerkesztőségünkhez; az adományt rendeltetése helyére juttattuk.

**Esküdtek az 1900-ik. évben** Lapunk más helyén közöljük azoknak az esküdteknek a nevsorát, akik mint rendes és helyettes esküdtek a zalaegerszegi kir. törvény szeknel az 1900-ik évben működni fognak. Megjegyezzük hogy a zalaegerszegi kir. törvényszék hatáskörébe tartozó zalaegerszegi, alsó-lendvai, sümegi és tapolczai járásbűnösök területén egybeállították az esküdtképes egyének névjegyzékét, amelyet a törvényszeknel a vegyes bizottság falubírált és végleg megállapított s a végleges lajstrom alapján sorsolt ki ugyancsak a vegyes bizottság az 1900-ik évre 240 rendes és 80 helyettes esküdteket.

**Tanítónő-választás.** Mura-Szent-Mária község népiskolájánál az üresedésben volt tanítónői állásra Grész Valeria belicai tanítónőt, a mura-szent-mártoni, üresedésben volt tanítónői állásra pedig Klökner Erzsébet okleveles tanítónőt választották meg.

**A zalaegerszegi társaskör** választmánya a múlt szombaton gyűlést tartott, a melyen tudomásul vették a hangverseny lefolyását és eredményét. A szereplőknek a jegyzőkönyvi elismerésen kívül koszónó leveleket küldöttek buzgó és művészi közreműködésükért. A tiszta jövedelem egy negyedrészt a daloskör alapjára engedték át, a többin pedig megszerzik báró Eötvös József műveinek 52 frtos díszkiadását, a melyet az Országos Eötvös bizottság ad ki s melynek tiszta jövedelme az Eötvös-alap s ezzel kapcsolatosan a Tanítók házáé. A mű megrendelésével a társaskör egyúttal az Eötvös alap tagjai sorába lépett be.

**Szegény gyermekek** karácsonya. A nagy-kaniszai keresztényi jótékony négyesület karácsonyra 12 fiú- és 12 leánygyermeket ruházott fel teljesen. A ruhakiosztást a négyesület választmánya f. hó 17-én végezte a községi iskolaszék helyiségében.

**A tanuló ifjúság hangversenye.** A m. kir. állami főgymnasium ifjúsága saját segélyalapja javára a jövő 1900. év február 1-én táncmulatsággal egybekötött ifjúsági hangversenyt rendez. Terve van véve az ifjúság karéneke, quartet, monolog, szavalt, zongorajáték stb.

**Pénzügyi kinevezés.** A zalaegerszegi kir. pénzügyigazgatóság Bayer Miksa végzett közepiskolai tanulóat a letenyéi kir. adóhivatalhoz gyakornokká nevezte ki.

**A zalaegerszegi iparos ifjúság önképző egylete** szokásos farsangi táncmulatságot 1900 évi február hó 3-án tartja.

**Tiltakozó népgyűlés.** Az 1903 évi december 31-én lejáró olasz borvám szerződés meghosszabbítása ellen tiltakozó népgyűlést akarnak tartani Tapolczán. A mozgalom élen Takacs Jenő, Handlery Gusztáv és Vastagh János állanak, akik a közvetlenül érdekelteket előterkezteltre hívták egybe az ügy megbeszélése és a népgyűlés elé terjesztendő javaslat megállapítása végett. A f. hó 17-én megtartott előterkeztelt igen népes volt, amelyen a megjelent bortermelők az 1903-ik évben lejáró olasz kereskedelmi szerződésnek borvám klauzulája ellen emeltek szót és e klauzula meghosszabbítása ellen mozgalmat indítottak. A 3 ft 20 krajcár vám mellett beözönló olaszbor ugyanis a magyar bor keresletet tönkre teszi. Az előterkeztelt abban állapodott meg, hogy december 24-én délelőtt 11 órakor Tapolczán, december 26-án délután 2 órakor pedig Balaton-Füreden népgyűlést tart, amely küldöttséggel járuljon a kormány elé s az olasz borvám meghosszabbítása ellen tiltakozzék.

**A magyar ipar pártolása.** Mozgalom indult meg a magyar ipar pártolására, mióta Hegedüs Sándor vette át a kereskedelmi tárcát. A napokban a belügyminiszter irt leiratot a vármegyékhez, emlékeztetve hozva a hazafias kötelességet a vásárlásoknál is és szabályrendelet alkotását ajánlja. Győr városa átiratot küldött a törvényhatóságokhoz a magyar ipar pártolása végett. Kolozsvárt pedig Bartha Miklós és Hegedüs Sándorné leveleinek a hatására lázas mozgalom indult meg a honi portékák felkarolására. Az a véleményünk, hogy egy két városnak és egy két vármegyének bármilyen lázas munkássága nem eredményes. Fell kell verni mindenkit és addig nem szabad pihenni míg az egész országban minden egyes ember át nem lesz hatva, míg meg nem gyógyódik, hogy a hazai ipar pártolása, a hazafiság pártolása; a hazafiság pártolása pedig létkérdés és becsületkérdés.

**Városi fogyasztási adóhivatali tisztviselők.** A városi regále bizottság a városi fogyasztási adóhivatali főnökéül az 1900-ik év január 1-től számítandó időtől Kéner Dániel, míg ellenőréül Lbl Miksa zalaegerszegi lakosokat nevezte ki.

**Pásztorjáték.** F. 24-én délután 5 órakor Bakon a községi iskolában az iskolás gyermekek Bodnár Gáspár »Jézus születése« című pásztorjátékot adják elő; a betanításban nagy része van Németh József községi iskolai tanítónak. Az ünnepély után 20 szegény gyermeket ruháznak fel a Szekeres-alapítvány évi kamataiból.

**Mulatság Perlakon.** A szegény tanulókat segélyező egylet Perlakon december 31-én a Társaskör helyiségében zártkörű Szilveszter-estélyt rendez 1 korona belépti díj mellett.

**A kereskedő segédek felolvasásai.** A közelebbi csütörtökön Deutsch Herman tartott felolvasást a kereskedő segédek, alkalmazottak helyszerzéséről. Az eddigi szokást elítéli, melyben mintegy 30 ezer kereskedő s 60 ezer segéd ki van szolgáltatva az ágensek lelketlen kapzsóságának. Azon elmélkedik, hogy jó volna Budapesten egy helyeszerző központi egyesület, melynek tagja lenne minden segéd, s minden főnök egy pár koronával, s ez a hivatalos egylet közvetlenül pl. egy újság útján a főnök nélküli segéd s a segéd nélküli főnök ügyeit. Eisner József segéd a nyugdíjgyűről tartott szintén érdekes felolvasást.

**A korcsolyázásnak** igen kedvez az idő. A jégálya már teljesen rendbe van hozva, a tagok szorgalmasan

látogatják is s kivált az esteli időszakban uralkodik vidám hangulat az ostorhegy és csillag alakításával.

**Kérelem hátralekös előfizetőinkhez.** Tekintettel az év végének közeledtére, hátralekös előfizetőinket tisztelettel felkérjük hátralekosaiknak mielőbbi beküldésére.

**A pénz drágaságára** vall a német birodalmi banknak a múlt heti gyűlésében tett az elhatározása, amelylyel a bank kamatát váltóknál 7%-ra, lombardoknál 8%-ra emelte, amely kétségkívül maga után vonja a közel jövőben az osztrák magyar bank kamat lábának felemelését is, amely jelenleg 5 1/2%.

**8. szám 33334. szám ellen bizonyít,** mondja a közmondás. S ők tényleg ékeesen szólóan fenntartják a beszédet. Így hangzik a különös számarány nyilatkozata e közlemény élén a következőképen. A budapesti poliklinikai egyesület kórháza javára rendezett Nagy Jótékony-sági Sorsjáték hat hnzása folyamáu tetemes mennyiségű értékes melléknyereményeken kívül egy 100.000 koronás főnyeremény, továbbá öt egyenként 20.000 korona értékű főnyeremény jut kisorsolásra. De mivel a kiváló előnyös játékterv értelmében minden egyes sorsjegy az összes húzásokban (utánfizetés nélkül) játszik, ugy a legnagyobb lehetséges nyeremény 200.000 koronát kitevő csinos vagyon mutató fel. Egy sorsjegy ára csak egy korona, így tehát azé is, melylyel az összes főnyereményeket meg lehet útni. — E szerint egy egy húzásra az óriási összeg jól megolvassott nyolc krajcár kockáztatik s megvásárolja az ember egyúttal a reményt, 33334 koronát nyerni. — Egy valószínű és szép számpéldány. Sorsjegyek — ezalatt a szerencse sorsjegy is, mely e tekintélyes számadás alapján képezi, mindeu sorsjegy előrusító üzletben kaphatók.

**50 kilogrammos súlyegység.** A budapesti áru- és értéktözsde tanácsa hosszabb vita után elhatározta, hogy a január elsején életbelépő koronaértékre való tekintettel e naptól fogva a gabona iözsdei forgalomban ötven kilogramm lesz a súlyegység egy a határidő, mint a készlet u-üzletben. Egyéb árucikkekre nézve a tanács a súlyegységet a következőkéz állapította meg: lisztnél és őrleményeknél, kórolajnál, cukornál, olajnál, méznel, hűveltes veteményeknél, és olajmagvaknál 100 kg-ban, tolgakéregnél, fenyőkéregnél és gubacsnál, szilva és szilvaiznél, dísznövsirnál és szalonmánnál, bóróknél, gyapjunál 50 kg-ban, szesznel és bornál 100 literben, a szőlésárúknál egy kg-ban. A hajó fuvarozások azon rendelkezését, hogy a fuvardíj brutto 100 kilogrammonként értetődik, érvényben hagyják.

**Százalekös árfolyam jegyzés.** A bécsi tőzsdekamara elfogadta, ellenben a budapesti tőzsdetanács, elvetette a százalekös árfolyamjegyzést tárgyzó indítványt illetve ebből csak annyit fogadott el, hogy az úgynevezett befektetési papírok a jövő év januártól kezdve százalekokban lesznek jegyezve, míg sorsjegyek darabszám, kivéve az államsorsjegyeket, a jelzálogbank nyereménykötvényeit Végül a külföldre szóló váltókat (deviseket) ezentul is látra szóló árfolyammal fogják jegyezni. Az összes árfolyamokat január 1-től kezdve természetesen korona értékekre számítják át.

**Hivatalos aranyárkelet pótlék.** A pénzügyminiszter közvétetele szerint a vámiteléknek ezüstben történő illetésénél vagy biztosításánál a törvény értelmében szendő aranyárkelet pótlék (aszói) az 1900-ik évi január hónapban 20% fog lenni.

**Országos vásáraink határnapjai az 1900-ik évben.** A városi tanács országos vásáraink határnapjait az 1900-ik évre következőkéz állapította meg: Bálint vásár február 14-én (szerdán), Virág vásár április 2-án (hétfőn) Szent-György nyolcad vásár április 30-án (hétfőn), Pünkösdi vásár június 5-én (kedden) Magdolna vásár július 23-án (hétfőn), Kisasszony vásár szeptember 10-én (hétfőn), Simon Judás vásár október 29-én (hétfőn), Andrásvásár november 30-án (pénteken), Aprószentek vásár december 28-án (pénteken). Ilykép a 9 országos vásárunk közül az 1900-ik évben öt hétfői napra, egy keddi, egy szerdai napra és kettő péntekre esik.

**A búrok Zala-Egerszegen.** A napokban néhány angol járt nálunk. Felmentek a városházára és orvoslást kerestek a miatt, hogy nálunk a búrok egész hadi állapotot teremtettek. Szegény angolok! A város minden utcáján áthúzódó óriási hóhalmokat lőszáncoknak nézték, és azt hitték, tán ellenük akarnak a búrok — illetve egerszegiek döntő rohamot intézni. De szerencsére megkapták a városházán a kellő felvilágosítást. Ez nálunk ugyanis különös természeti adomány; a havat az Isten adta, ő van egyedül hivatva azt el is venni.

**Táncitanítás.** Van szerencsém a tánc kedvelő ifjúság b. tudomására hozni, hogy Zala Egerszegen, az »Arany-Bárány« szálloda 1-ső emeleti helyiségében tárcanfolyamot nyitok, melyen a legkedveltebb szalon táncok minden neméből, valamint a művelt társadalmi illem szabályokból alapos oktatást nyujtok. A tanfolyamban, mely 5 hétre terjed, a következő táncokat tanítom: *Grasianna, Polka noblesse, Pas de quatre, Társulóg (magyar szalon tánc)* *Pas de patineurs, Fraziá négyes, Keráng, Polka française, Lengyelke, Csárdás, Gyorspolka, Füzértánc (Cytillon)* 7—8 éves gyermekek is részesülhetnek táncitanításban. Hogy a testtartásban, állás- és járásban, udvarias magatartásban kiképeztessenek. Tandj az 5 heti tanfolyamra (zenén kívül) iskolai tanulók részére 7 forint, ismétlők részére 4 forint, felnöttek részére 8 forint, mely összegnek fele a beiratás alkalmával előre fizetendő. Beiratások eszközlők: özv. Stern Bernátné úrnő házában. Kun ur féle kávéház mögött. Szives párfogásukat kérve, maradok kiváló tisztelettel Neumann Márk, ökl. táncitanító Budapestről.

**A járdának,** még ha aszfalt is, minden finomsága mellett is, két rossz következménye van: fagyáskor elesik rajta az ember, olvadáskor pedig loe-pocsban gázolunk rajta végig. Persze ez csak azért van, mert nem seprik a járdát, nem takarítják le róla sem a havat sem a jeget, sem a szemetet.

**Iskola-zárás.** Ezen a héten Padár községbe is

bekanyarodott a kanyaró járvány s e miatt az ottani iskolát hezárták.

**A kutba ugrott.** Pusztá-Szent-Lászlón Péteri Lajosné négy hónap óta beteg már s megtudta, hogy gyógyíthatatlan tüdőbaja van. Nem sok gyönyörüséget látott hát az életben, egyszer borotvával akart véget vetni életének, máskor gyufát akart enni, de az éber anyósá mindig megakadályozta. December 19. éjjel, mikor gondolta, hogy már mind alusznak, lábujjhegyen kimen s a kutba ugrott. Anyósá nem aludt s utána ment de már késő volt. 21-én. Megjelent a helyszínen Bogvay György szolga bíró és dr. Fürst Béla orvos jegyzőkönyvet vettek fel az esetről.

**Tűz volt.** Sajtórón a napokban özv. Sümegy Ferencné birtokosnak a virágháza gyult ki s 150 frt kárt okozott. A kertész gondatlanság terhel s ezért áttették az ügyet a kir. törvényszékhez.

**A difteritisz** most Alsó-Nemes-Apátiban nyugtalanít. Egy 3 éves fiú s egy 6 éves leánygyermek fekszenek e súlyos betegségben.

**Lopnak.** Zala-Szent-Ivánon Horváth Ferenc, Csorádi Antal, Szukics Géza s Polgár István szövetkeztek vagyon gyűjtésre. Hónapokon át gyűjtögettek a portékát: tyúkot, kávékanalat, almát és ollót, kabátot és aszalt szilvát stb. — A csendőrség megesipte őket s darab időre nyugdott a község. —

**Hózuhanás.** A házak csakúgy görnyednek a hóteher alatt. A mint a nap kisüt, kezd leszakadozni a fedélről. Tegnapelőtt a Bárány emeletes házáról iszonyu robajjal zuhant le egy tábla »gleccser«. Véletlenül nem ütött agyon senkit, még az ott járkáló iskolás gyermekeket sem, de épen úgy agyon is üthetett volna többet közülök. Jó volna, ha az illető hatósági közegek megrendelnék, hogy a házakról separtessék le a havat a tulajdonosok.

**Piaci gabona árak.** Városunkban f. hó 22-én a hivatalos feljegyzés szerint: buza 7 frt 30 krtól—7 frt 50 krig; rozs 5 ft 30 krtól—5 ft 50 krig; árpa 5 ft 50 krtól—5 frt 80 krig; zab 5 ft 10 krtól—5 ft 20 krig; kukorica 5 ft 50 krtól—6 frtig; burgonya 2 fról—2 ft 50 krig.

**Állategészségügyi kimutatás.** vármegyénk területén f. hó 17-én a hivatalos adatok szerint: *takonykór- és bőrféreg:* Monostor-Apáti 1 u.; *sértésbész:* Pölöskefő-Duzsnak 1 u., Új-Udvar 1 u., Köveskut 2 u., Vidornyalak 1 u., Kerettye 6 u., Lisper 6 u., Maróc 1 u., Molnári 10 u., Karácsonya 1 u., Kerka-Szent-Mihályfa 4 u., Hosszútalu 1 u., Csabrendek 1 u., Gógánfa 5 u., Káptalanfa 1 u., Mihályfa 3 u., Süng 6 u., Aszói 13 u., Botfa 14 u., Csács-Bazsok 19 u., Nemes-Apáti 16 u., Pusztá-Szent-László 1 u., Saomvár 21 u., Sárhida 19 u., Kallos 9 u.

**Téli vasúti menetrend.** Érvényes október hó 1-től. *Zala-Egerszegről* indul: a) *Bobára* 9 ó. 29 p. reggel, 4 ó. 49 p. délután; b) *Csáktornyára* 5 ó. 01 p. reggel, 5 ó. 54 p. délután. *Zala-Egerszegré* érkezik: a) *Bobáról* 8 ó. 39 p. reggel, 5 ó. 44 p. délután, b) *Csáktornyáról* 9 ó. 13 p. reggel, 8 ó. 24 p. este. *Helyi közlekedés Zala-Egerszeg és Szent-Iván között:* *Zala-Egerszegről* indul *Szent-Ivánra* 6 ó. 42 p. reggel 11 ó. 42 p. delelött, 2 ó. 33 p. délután, 7 ó. 55 p. este. *Zala-Egerszegré* érkezik *Szent-Ivánról*: 8 ó. 05 p. regge; 1 ó. 57 p. délután, 4 ó. 01 p. délután, 9 ó. 18 p. este. *Szent-Ivánról* indul: a) *Nagy-Kanisza felé* 5 ó. 55 p. reggel (vegyes vonat), 12 ó. 25 p. délután, 3 ó. 13 p. délután (gyorsvonat), 8 ó. 38 p. este, 2 ó. 19 p. éjjel a b) *Szombathely felé* 7 ó. 22 p. reggel, 1 ó. 16 p. délután (gyorsvonat), 3 ó. 15 p. délután, 2 ó. 15 p. éjjel. *Nagy-Kaniszáról* a vegyes vonat *Szent-Ivánra* érkezik 7 ó. 22 p. este.

## Ország dolga.

Hol lanyhán, búzgóan, de naponként tárgyalják a quótaemelés kérdését az országban. Felsorolom időrendben, kik tartottak beszédet a héten. *Endrey Gyula* ellenebeszelt; még egy kurucnotát is elmondott hozzá. *Horánszky* Nándor nem fogadja el a javaslatot, de inti a komoly politikusokat, hogy fogadják el; maga sem szavaz ellene, *Marjay* Péter nem fogadja el a javaslatot. *Tóth* János sem fogadja el, hanem azt javasolja, hogy oszlassák fel az országgyűlést. *Mécsy* Antal nem fogadja el. *Meskö* László a javaslatot nem szavazza meg. *Rátkey* László kemény hasonlatokat mond s persze nem szavazza meg. *Pichler* Gyöző a legtüzesebb, felvilanyozza a té házat. A quótabizottságot ahoz a büszke magyarhoz hasonlítja, aki a tizszeres házbérfelemelést is megízette, de mégsem engedi, hogy őt ki-stájgerolják. Ő karácsonyi ajándékba nem adhat a nemzetnek quótabizottságot. *Rigó* Ferenc és *Putnoky* Mór nem fogadják el. *Pulszky* Agoston egy kis háborúságot intézett elé, ami sohasem szokott elmaradni, mikor fel szólal *Mészöly* Béla sem fogadja el. *Oláh* József hangsulyozza, hogy az ország ki van szipolyozva közgazdaságilag s nem szavazza meg. Mindezekkel szemben *Apponyi* Albert beszelt s ő megszavazta. *Fáy* István azt mondja, hogy fizesse vissza Ausztria azokat a fogyasztási adókat, amelyek 1867 óta minket illettek volna. *Visontay* Soma ha Horánszkynek volna, még politikai okokból sem szavazni meg a quótaemelést. *Steinmetz* György óriási bajt lát a közonségben s nem említi a quótát. És — csütörtökön Széll Kálmán miniszterelnök *visszavonta a quótajavaslatot*, A quótát tehát a király fogja eldönteni egy évre 34.4% 65.6%-os arányban.

## C S A R N O K

### Két csókért.

A hideg sültből tessék... Ott a csokoládé is!... Még egy c észte teát parancsol? Semmi szabadkozás, csak kér m a csészéjét, — szolt vendégeizh bájos csokly

kíséretében az imádandó szép házi leány, Boriska s meg-  
rölt téval a Cseke Ferenc csehszékét.

— Vagy szerelem, vagy nem, de nem vagyok képes  
ezekből a gyönyörű kacsókból semmit visszautasítani s  
még ha halálos mérget kínálna, azt is habozás nélkül  
fogadnám el.

— Hízegő.

— Ah! bocsánat. Elfelejttem, hogy Boriska n'gyasám  
minket férfiakat képtelennek tart arra, hogy úgy beszél-  
jünk, amint érünk és azt hiszi, hogy egytől-egyik kép-  
mutatók vagyunk s értekelek minden nemesebb és  
melyebb értelem iránt. Hogy is van csak, amit előbb  
mondott a szerelemről?

„Nappjainkban valódi, önzetlen és önfeláldozó szere-  
le erő ször is lehet, legfeljebb regényekben, novellákban  
és színpadokon. A mi munkás korunk dübörgő geppaja  
elémítja a szív szerelemre hívó hangját s a tinkilence  
dik század gyár inak kéményfüstje elhervasztja s az önérdék  
fekete kormával vonja be a létűnt lovagkor gyönyörü  
veszni indult virágát, az igaz szerelem.”

— Nos, én most is fenntartom ezen állítástomat.

— Szép szavak kisasszony s látszólag igazat mon-  
danak, de kegyetlen vagyok ezzel szemben azt állítani,  
hogy nem felelnek meg a valóságoknak. Kegyetlen vagyok  
fenntartani én is állítástomat, hogy a szerelem nem hal-  
ki a szívekből soha, hogy az az erzelem, mely Leander-  
nek erőt adott megküzdni a háborgó tengerrel, mely  
Safför Leonhoz, mely Dantret Beatricéhez, Petrárkát  
Laurához, Romeot Juliához és Kisfaludy Sándort Szegedi  
Rozához fűzte, az az erzelem most is el a szívekből s  
ki nem oltja onnan semmi sem. Ha az megszűnt elni,  
megáll a nagymindenség órarendszere; mert annak gépe-  
zetében ez az örök láthatatlan mozgató erő.

De ne bölcsekedjünk. Látom, hogy úgy sem vagyok  
képes megdönteni erős meggyőződésed. Bajos fejecskejé-  
nek tagadó intései legalább azt bizonyítják. Hanem el-  
mondok önnek inkább egy félig inkább komoly, félig  
mulatságos esetet; talán annak meghallgatása után en-  
gedni fog az ön csokra termett piciny ajkáról úgy is  
olyan szörnyű furcsán hangzó állításból.

Megengedi, hogy elmondjam?

— Lekötelez vele. Azt soha sem állítottam, hogy  
szellemes férfiak nem képesek nekünk, szegény nőknek,  
kellemes órákat szerezni. Hát még ha a férfi olyan  
kötöny elbeszélő, mint az én Cseke barátom!

— Meghajtanám magam megköszönendő a bókot  
úgy a férfi nem, mint a magam nevében, de csirke  
comball kezembem ez nagyon furcsán tűnik fel s nem  
akarom az ön bájos mosolyát elbeszélésem előtt kiaknázni.  
Tehát az eset a következő.

Egyik őszi este Kolozsváron Nagy Gábor „Központi”-  
hoz címzett vendéglőjének egyik kerek asztalánál a telre  
eső sarokban négy fiatal ember ült. Mind a négy a tár-  
sadalom amaz osztályához tartozott, melynek barátja,  
testvére, fegyvere s mindene a toll: hírlapírók voltak.

Négy mintapeldány ebből a könnyűvérű, a sors  
s. eszélyeit kacagó fajtából, mely mindenütt ott van,  
mindenütt otthon erzi magát; az elite bálók parqueterje,  
parfümök légkörében ep úgy, mint a „központi” füsttől  
terhes levegőjében.

Elbeszélésem kezdetén mind a négy fiú komoran  
nézett maga elebe. A beszéd tárgya ki van már merítve  
vagy tán meg sem kezdtek. Gondolataik, úgy látszik, a  
viharos mult vagy a jövő titkos fátyolat emelgetik. Egy-  
szer a négy közül egy halvány fiatalember nagy: t üt  
öklevel az asztalra, hogy az üres poharak ijedten zördül-  
tek össze s az ily gyöngédelen uton megriasztott társak  
kórusban adtak kifejezést megbotránkozásuknak.

— Megbomlottál?

— Mi lett?

— Fiúk!... éreim!... dicső magyarok! —  
kezdi a csend háborítót — hallgatások reám! Mondok  
nektek valamit, a min csudálkozni fogtok; de meg kell  
mondanom, nem fojthatom magamba, legyetek részesei  
ti is annak a titoknak, melyet már hónapok óta rej-  
tegetek.

— Ah! a dráma, szakítá félbe Imre Boriska  
Csekeit.

— Nem nagysád. Hallgassa csak tovább!

Halljuk, volt az egy angu válasz a társaság ajkairól.  
Szólj őszintén, bizalommal!

— Fiúk, én szerelmes vagyok.

A bámulat, az elszörnyedés moraja hangzott há-  
rom ajkon.

— Igen, szerelmes vagyok. Akár csak egy zárdából  
kikerült tizenhat éves bakfis, vagy először bálózó kis  
falusi anygal. S szerelmem tárgya messze van, túl a  
berekben. Talán e pillanatban hallgatja valami kisvárosi  
Don Juan szelmalombajt, epedő sóhajait. Iszonyu, kétség-  
beeső gondolattal. Nem beszélnek nektek viszont szerelemről,  
de tudjátok meg azt, hogy engem sorsom vihar szele arra  
a tájra hajt. Köt csókot van jogom azokra az eperajkakra  
nyomni; egyet a viszontlátás, egyet a bucsuzás pillana-  
tában... Holnap nevem napja lesz... félóra mulva  
megy a vonat arra.

Fiúk!... én... igen én elutazom.

Ha előbb azt mondtam, az elszörnyedés moraja  
hallatszott, most azt kell mondanom, hogy az utolsó  
szavakat halottai, — de nem, jobb lesz így, kripta csend-  
váltotta fel.

Hogy mi van ebbe valami különös, kérdi ön szép  
Boriska. Lám, milyen hamar ellenmondásba jön önmaga-  
val; hisz csak az imént fogadta a szerelem létezését s  
most csudálkozik azon, hogy valaki megütközik kijelen-  
tésén. Harha meg ön ismerné azt, a ki így nyilatkozott.  
Úgy remélem, kegyed is osztoznék a szótlán bámu-  
latban.

Egy ember, aki szintén úgy, mint ön az imént, megátal-  
kodottan, következtetésen tagadta a szerelem létezését; a  
kievélve, eszmenye volt szabadnak lenni, mint a szálló

lepke s csapongni a kéklő végtelenben; akit mindenki a  
világon a legtelegmatikusabb, mindent kigunyoló, valóságos  
elő szatirának ismert, ha ez az ember mondja, szerelmes  
vagyok s két csókot nem tekintve hivatást, feláldozva  
kényelmet, messze tájra elmegy, ez elég ok arra, hogy  
ketsebbe lehessen vonni lelki állapotnak rendes mivoltát.

Tehát mondja, mi történt tovább? Kezdek érde-  
lődni elbeszélésének hese iránt.

Egy pár másodperc telt el a meglepő kijelentés  
után, midőn a három közül az egyik, ki orvos novendek  
korába: sokat forgott az „Országos Karolina Kórház”  
megfigyelő osztályában, magához terve bamulataból, a  
beszéd megvizsgálásához fogott. A többiek nema varako-  
zással, viszafojtott lelekzettel lesték a diagnózis megál-  
lapítását.

— Nagy tóku láz volt a halk-hangon elmondott  
eredmény, Hosünk ignorálva a láthatólag kifejezett szá-  
nalmat, harsány hangon kiáltá:

— Pincer! fizetek!

— Csakugyan megőrült. Nincs semmi kétség...  
fizetni akar. Szegény fiú, ilyen képtelenségre csak abnor-  
malis állapotban vetemedhetik, — hallatszott a társak  
mormogása. De ő rendületlenül fizetett s teli kabatot,  
botot s kalapot ragadva, elrohant bucsuzás nélkül. A  
visszamaradt három összenéz. Hihetlenség... Szörnyű-  
ség... Előrelvetette az akademiánál nyerendő száz arany-  
nyat s valószínűleg ez zavarta meg egy a fejet, hangzottak a  
velemény nyilvánítások.

— Menjünk utána, indítványozta az egyik s nézzük,  
csakugyan eimegy-e? Tett követé az indítványt s a három  
ép abban a pillanatban lépett ki a peronra, mikor a  
vonat a fejük kéndőt lobogató társakkal kirobogott. A  
locomotiv füstje még ott kőválygott a bámuló társak  
feje felett, mikor lelekszakkadva fut feléjük egy idegen  
uri ember.

— Uram!... az Istenért, hol van az az ember,  
kivel egy asztalnál ültek a központiban, tudok lá inkább,  
mint kerdeze.

Korodi Pisti? Elutazott Verebesz, ott megy a vona-  
ton. De mit tartozik az önhöz, mit kerdezi?

Iszonyú, megőrülök, tönkre vagyok téve, siránkozott  
az idegen s minden további kérdezősködés nélkül el-  
rohant.

— Nimi! Hisz' ez egész regény. Folytassa kérem,  
nagyon kíváncsi vagyok.

— Esedezem törelméert. Csak most jön a java,  
lehetőleg rövid lesz. A vonat minden akadály nélkül  
rohant arra felé, hol utasunkat a két csók várta. Másnap  
délelőtt 11 óra felé járt az idő, midőn a konduktor vágyai  
Mekáját jelezte. A kupeből kiugrani s a kijárat felé rohanni  
pillanatnyi műve volt. Repülni szeretett volna. Gondol-  
hatja tehát kisasszony, minő szemekkel nézett a két ren-  
dőrre, a kik a kijáratnál utját állották. Két rendőr lépett  
elébe s az egyik vállára tette kezét s mondá:

— Uram! kövessen!

— En?

— Igen, igen. Ön, mert parancsunk van önt letar-  
tóztatni.

— De uraim! Én Korodi Pista hírlapíró vagyok,  
mit akarnak velem? Itt tévedes van a dologban.

— Semmi tévedés. Épen önt keressük.

— De...

— Elég uram. Nekünk utasításunk van önt letar-  
tóztatni s a legközelebbi vonattal oda visszakísérni, a  
honnan jött.

— Megőrültek?

— Figyelmeztetem uram, legyen csendes, ellen-  
kező esetben kegyetlenek leszünk megkötözni.

— Nesze! s erre egy gyanus csattanás volt hall-  
ható. Epen olyan, mint mikor valami dühtől elragadt egyén  
tenyere embertársának az arcába ütődik, még pedig nem a  
legkellemebben. Nosza lett erre riadalom.

— Fogd meg Jancsi!

— Itt a kötel!

Szóval rövidre fogva a dolgot, egy óra mulva össze-  
kötött kezekkel a két cerberussal együtt szállította a  
vonat Pista barátunkat vissza Kolozsvárra. Teljesen feles-  
legesnek tartom az önkénytelen visszautazó lelki állapo-  
tát festeni, de el lehet képzelni, hogy nem a legrosszabb  
kedély hangulatban lehetett, mikor Kolozsváron a rend-  
őrségen egy tisztviselő és egy desperáló uri ember  
előtt megállott.

— Nevét uram? kérdé a tisztviselő.

— Korodi Pista!

— Állása?

— Hírlapíró!

Tehát Korodi ur, — ez az ur, névszerint Gergely  
Tamás, azzal vádolja önt, hogy a „Központi”-ban téli  
kabátját tegnapelőtt este elcsajátította. Korodi uram csak  
most nézett végig magán. Csakugyan nem a saját, hanem  
ahhoz hasonló kabát volt rajta.

— Bocsánat. Felcseréltem az enyimmal, a mi a  
hasonlósággal teljesen megokolható. Tévedés semmi egyéb,  
a melyért tekintve, hogy kabátom semmivel sem kisebb  
értékű, mint emez, nem volt érdemes engemet vissza-  
hurcoltatni, mint valami rabló gyilkost. Ezért elégtételt  
veszek.

— Elégtételt?... Tévedés! Mind hős szók, de  
megtakarított magának 300 frtot betéti könyvecském  
kérdés most a zesebében van-e, tört ki a kabát igazi  
tulajdonosa elkeseredése. A kabát megvizsgálatván, elő-  
került a betétikönyv. A tulajdonos ragyogó arccal szorítá  
keblére a könyvet, lesújtó pillantást vetve az elcsajá-  
títóra.

— Ez mind nagyon szép, állt elő Korodi, visszagy-  
nyerve nyugodtságát. De most tessék megnézni az én  
kabátom belső rejték zsebet. Benne kell lenni 6 drb.  
posta utalványoknak kerek három ezer forintból, melyet  
még nem vettem fel a postáról. A kabát megvizsgálat-  
ván, napfényre került a hat darab utalvány.

Hosünk a költségtérítést fizeti és mit gondol Imre  
Boriska nagysám, mit tett azután Korodi barátom? Egy

pár órával később még egyszer felült a vonatra, csak a  
kabátját nézte meg jobban s elutazott azért a két kon-  
ventios csókért. Elment még egyszer, hogy vissza jöjjön  
egy rövid nap mulva, hogy igaztosságtól, áthülestől ott-  
hon ágyba fekdjék.

Szegény fiú.

— Ugy-e ön is sajnálja. Pedig lássa, tegnap meg-  
látogattam őt s mikor az orvos nyugalmra intré, halvány  
ajkai azt rebegtek:

— Oh! bársak mehetnék. Már most itéljen Boriska  
nagysám, hogy ez az ember, ki két csókért elutazott  
messze tájra s mielőtt elvezné a két csókot, rablógyilkos  
modjára megkötözve hurcolják vissza, azután meg sem  
átkozza meg azt a percet, azt a szerencsétlen pillanatot,  
melyen eszebe jutott arra a két csókra gondolni, hanem  
elutazik másodszer is, hogy visszajöjjön halálos betegen...  
hát ez az ember nem foglalhatna helyet Jókai „Szerel-  
bolondjai” közt?

— Igaza van. Ez a valóság, ez az élet s bár lehet,  
hogy egy-egy ritka kiveteles darabja az életnek, mégis  
érzem megdönteni az én általános tételtemet.

— No lássa kisasszony, úgy-e hát igazam volt,  
midőn állítottam, hogy az erzelem, mely üszköt vet a  
jég hideg kebelbe; mely felistent nevel a gyávból, gyer-  
meket a fernuból, feritút az ifjúból; mely hideg és érzes-  
telennek látszó emberrel örülthöz illő dolgokat vitet végbe;  
az az erzelem, az a lelki erő, mely a boldogtalanból  
boldogot, a boldogból boldogtalanat teremt, a szegényből  
gazdagot, a gazdagból földönfutót alkothat, az a sajtás-  
gos izés, mely ha reménytelen, vagy csalódott, képes  
az embert eszetől, sőt életétől is megfosztani, igen ez az  
erzés most is el a szívekből.

Öszinten mondhatom Boriska, hogy ez az érzes  
tett engem is rabjává akkor, mikor elkísertem önt ama  
nevezetes uton... s azóta önhöz vagyok láncolva, mint  
Prometheus a Kaukázus sziklájához. Szívemre tett kezzel  
mondom önnek Boriska, hogy két csókért az ön mosolygó  
beszede ajkáról nem azt az utat tenném meg, hanem  
elzarandokolnám a szent földre csuhában, vagy rózsát  
hozok Perzsia napsütötte földjéről, csak igérje meg a  
csókot.

Kívánja, hogy ígéretem beváltsam? Ha igen, úgy  
akkor meg ma indulok.

— Nem!... nem! Csak maradjon itt mellettem  
örökre. Inkább elhiszem... no, itt van... vegye a  
két csókot!

Cs. Péterffy József.

## Légátus úr.

### Exordium.

Ugy elrepül az idő, mint a madár; de, mint  
madár, úgy mar többé vissza nem jön soha.

Csak egy-egy szállinkozó, itt ott fennakadt emléket,  
egy-egy tépett tollát láthatjuk meg lelki szemünkkel...  
Ezelőtt huszonhat esztendővel voltam először légá-  
tus! Erről az első légációmról fogok, Keresztény Atyáimhai,  
előadást tartani, három részre osztva.

Az első rész szól a készülődésről, a második az  
utazásról, a harmadik magának a hivatásnak vagyis in-  
kább a küldetésnek a betöltéséről. Hallgatások meg kér-  
lek, illő figyelemmel; mert híven mondom el az eseményt;  
a hatás kedvéért nem fillentek, phantáziával sem cifra-  
zom fel a dolgot. Nem mese és nem regény. Történet ez,  
amint itt következik.

### I. Készülődés.

Epen ilyen idő volt akkor is, mint most. Ilyen szép  
fehér vastag hó borította a mezőt. Derekszép tél. A  
gyermeknek szánkázni, a jégén „csucsunkázni” s fakoreso-  
lyázni, csáklázni való idő volt. En azonban készülttem — a  
légációba. Mert épen úgy közeledett akkor is a karácsony  
szent ünnepe, mint most. A negyedik gimnasiunai osztályba  
jártam. Tizennégy éves voltam. S komoly öreg urak és  
vénaasszonyok légátus urnak szólítottak, természetes tehát,  
hogy nem is tegeztek.

Mi is hát az a légáció? — A protenstáns iskoláknál  
most is szokás még, hogy a nagyobb diákokat, papnö-  
vendékeket kiküldik a sátoros ünnepeken egyik másik  
ekléziába prédikálni. Jó ez nekik, mert forognak az  
emberek között, gyakorolják magukat s kapnak egy kis  
pézt a fáradságukért; a papot feloldják egy pár órai  
munka alól, sőt legtöbbhelyt a hívek is jótékony ha-  
tással van, ha egy kis friss papot is haligathatnak egy-  
szer-másszor.

Az ám, de a tordai iskolában nem voltak theolo-  
gusok. Ot osztályu gimnasiunumból állott az egész. A  
negyedik és ötödik osztályiak voltak a diákok. Ezeknek  
fekete ruhájuk volt és mentek légációba, ha jött az ünnep.  
Jog is volt ez és kötelesség is. Megesett, hogy több volt  
a légáció, mint a hány diák. Ilyenkor az igazgató a  
harmadik osztályos „noviciusok”-ból is válogatott, úgy a  
szálasabbjai közül.

Karácsony előtt mir megtörtént a „solicítás”  
(sollicitare). Nem tudom, miért hívtuk így. Ha csak nem  
azért, hogy valóságos bujtotgatás volt a merényletre. Az  
igazgató felszólított bennünket, hogy válasszunk ekléziát!  
Mert voltak 14 forintosok és 6 forintosok. Én a legkis-  
sebbiket választottam egyelőre, a 6 forintos Adámos falut  
70 kilométer távolságra a Küküllő mentén, hogy az ide-  
genek előtt kevésbé szőgyeljem magam, ha belesülök a  
predikációba.

Mindenik megtanult négy prédikációt, két alkalmi  
ünnepeit s két általános, s mindenikhez egy-egy könyör-  
gést. Ünnepe első napján délelőtt urvacsora osztáskor a  
pap prédikál. A legatus délután mondja el az első pré-  
dikációját, a másodikat másodnapján délelőtt, a harmadikat  
délután s a negyediket harmadnapján délelőtt. Mert az  
erdélyi unitáriusoknál három napból áll a sátoros ünnep.  
Az utolsó nap délután a pap zárja be az ünnepet egy  
könyörgéssel.

Nos, folyt a prédikáció tanulás, hogy csegett bele a „gáng”

„Láttuk az ő csillagát feljönni napkeleten!”  
A nem alkalmiak ilyenformán kezdődtek: „Mint a nyílt tengeren evező hajó kifeszített vitorláinál fogva hajtatik: úgy hajtatik életünk hajója” stb.

De am a *nyílt tengeren* mindjárt szétterpesztett karokkal kelle fellépni. Tudja ezt már a legkisebbik novicius is. Ez a gesztikuláció.

Gyakorlatokat tartottunk az auditoriumban, hol rendes „katétránk” volt, melyről hirdettük az ígét az igazgató vezetésével.

Ha szászskritul lett volna is írva, megtanultuk utolsó betűig. „Ez ünnepek órában K. K. (kedves keresztények) előttetek tartandó rövid *elmékedésem* alapígejét megírta Máté evangélista” — itt meg itt. Kis Ferenc a hatásos gesztikuláció mellett csak úgy recsegett: „Ez ünnepek órában, káká!”

Mi a szemed világa te? Triad rá az igazgató s úgy vágja pofon, hogy szikrázik a szeme a tisztelendő urnak s a biblia is lehull a katétráról.

Néhány évvel ez előtt egy országos képviselő is így kezdett a t. Házban beszélni. Tó Ház! De nem kapott érte nyaklevest az elnöktől.

Szóval, mi készülődünk légációba. Az igazgató kiosztotta a „rekomendátorjákat”. Ezekben az ajánló levelekben, emlékszem, ez a tartalom volt: Valamint a só izzad az ételnek: úgy teszi izlettessé a vallás az életet. Ennek a jó sonak, a keresztény vallásnak, a hirdetésére bocsátom ki iskoláink kebeléből *Kis Ferenc* atyánkfát. Fogadjatok őt atyafiságos indulattal stb.

## II. Az utazás.

Most következnek K. K. beszédemnek a második része. — Kinek több, kinek kevesebb rekomendátorja van a zsebében. Úgy van több kevesebb reménye a szívében. Karácsony péntekjén már megindultunk. Hátan mentünk erre a messze vidékre. Kis Ferenc is közöttünk volt, szegény, most már nincs. Jó fiú volt, mégis meghalt. De nem most, sokkal később. A légáció után pálinka ivásnak adta volt magát. Az iskolából is kikerült s a faluban körjörgyöz helyettes segédgyakornok jelölt lett halottkémi minőségben s egyszer ilyen téli időben utazott epen úgy, mint mikor légációba mentünk. Csak agyon-durrantotta magát s piros vere a fehér hóra csepegett le. De ez nem tartozik ide.

Utra kerekedtünk tehát. Tíz kilométert mentünk gyalog Gyéresig, persze nagy dudolással. Itt vasutra ülünk, a negyedik osztályba, mert ötödik nem volt. A szomszéd teremben szállította a kocárdi uraság is a bivalait. Azok is feketék voltak, mi is. De nagy különbség volt ám. Mi légátus urak voltunk. Olyan vaskorlát nálunk is volt. Arra rakonyóköltünk, mintha katétra volna. S dideregvé dübörgünk, nem predikáltunk.

A vasut csak husz kilométerig ment. Negyven kilométert gyalog kellett meg menni.

En huncut gyalogló és futó voltam régen. Az apám lovát — kepelhetni, milyen lova lehetett a szegény öregnek — futtaban fogtam el az erdőn. Maig is engesztelhetetlen ellensége vagyok vasutnak és efele bula gépezetnek. Váltig veszekedtem légátus társaimmal, hogy ne ülünk se vasutra, se szekerre. Hiába, sok lúd disznó győz. Kis Ferencnek kurta lába volt, a nagy Úró Sándornak teli talpa volt, a többi is lusta volt. Költő András kényelmes szerfölött. Alig szálltunk le a vasutról, felültünk egy borvizés szekely szekerre. Csakhogy hat légátus urat nem bírtak ám a lovak. A kerek szörnyen csikorgott az istenadta. Sokat vesztegeltünk e miatt. Egyszer epenséggel megálltak a lovak. No mi lesz? Itt alunk és máskep nem tehetünk, mondaná Luther Marton. Egyetlen egy mód van, hogy meg ma a városba, Dicső-Szentmártonba érkezhessünk: rakjuk fel a lovakat a szekerre s húzzuk be a városba. Egyikünknek azonban szerencsére megvillant a fejében az a szenális ötlet, hogy hiszen sokkal könnyebb lesz, ha csak úgy magunkra megyünk.

Oláh-kocárdot el is hagytuk már s csupán egy nagy hegy és egy sűrű erdő volt már közöttünk s a *Dicső* nevezetű város között. De már esteledett. Kis Ferenc fájt a karika lába. Jött egy csészás kocsi. Csak a kocsis ült rajta. Mátás diak utána kiált: Bács, várjon meg. — Hát kik vagytok? hová mentek ilyen későn?

No, a szó egy kissé a zivünkbe nyilallott. De nyomban előlépett Úró Sándor: Ajánlom magamat, *mint* dicső-szentmártoni légátus (ich melde mich gehorsamst, als...). Némétül már akkor tudtunk Adj neki egy rekomendátorját, mondom. Na üljenek fel a légátus urak, elvisszem én. S neki szaladtak a hegynek. En gyalog mentem. Akkor is makaes voltam.

A hó megfehéřítette ugyan a világot, de az erdő mégis csunya sötét volt, s olyan csendes, hogy szinte féltem. Pedig toporzékolt a szél s mintha boszorkányok rugdosták volna a szemembe a havat. Sokat enyhített a a dolgon, hogy megtámadott vagy négy pakulár kutya. Máskor egytől is megijedtem. Most a négytől sem féltem. Kutya sem vet em őket, pedig addig még nem olvastam Shakspeareból, hogy: futnál, ha oroszlan kerget, de ha a tenger háborog előtted, inkább a medve torkába rohansz.

A hegytetőn utolértem a csézást. Ott rángatta a lovak haját a kocsis, mert jó nagy hegy; s hallom, amin. Mátás diak rimánkodik: Bács, instálom! vegye fel ezt a gyermeket is.

— Hát üljön fel légátus úr maga is.

No most nem bánom, a próbát úgy is kiálltam s félóra sem kellett, lefutottunk a tulsó oldalon Dicsőbe egyenesen az Úrmösi bácsi kocsmájába, aki nagy légátus barát volt és jó módban élt.

Beajánltuk magunkat, *mint* légátusok. Apánk volt ő, nem kocsmárosunk.

Már rotyogott a töltött káposzta holnapra, sercegett a kolbász ma estére... bor pedig van a küküllő partján mára is, holnapra is, s még tán van olyan jó is, mint a balatoni. Összeüleztünk Úrmösi bácsival. Mátás,

énekelt, Költő András, csak a neve költő, nem tudott verset írni, tanulta a prédikációt és a nagy Úró táncolt, Kis Feri ivott, én elszavaltam az ajtó-sarka mellől a rossz bort, hogy: „Igyunk barátim, szomjas a világ. Ki vált a költő, aki tollat rág!”

S mintha már én is ide tartoznám, úgy vettem a dolgot. A hajam elég nagy volt hozzá s úgy egy féltaligára való verset irtam is már ekkoráig; a *Hajnal*-nak és *Eszmebimbónak* én voltam a szerkesztője. — Kis Feri pláne teljesen benne volt a dologban. Ő egy télen már egész életét a költészetnek szentelte volt. Úrmösi bácsinak tetszett a dolog s valahányszor a refraint mondtam a borról, hogy:

Cudar biz ez, de ám ilyünk!

Hiszen magyar költők vagyunk!

Jóízűeket kacagott rá, s nagyokat töltött.

Most már ő sem kacag. Nagyon megöregedhetett szegény jó ember, ha ugyan él még. S nem is igen tölt. Régen „fogytán van a bora, fogytán az erszénye”! Mert fordul a kerek, kedves atyámfiak!

## III. A légáció.

Másnap reggel kiki elment a falujába, Haranglábra, Sárosra, Dézsalfára; a nagy Úró maradt Dicsőben; Kis Feri Dombóra jött s én Adámosra, egymás mellé.

Adámoson egyenesen a rektorhoz mentem; akkor öltözködött. Ajánlom magamat *mint* a helybeli legátus. Haj, haj, rég várjuk már! azt mondja. Kis Sándornak bíjják! Nagy cigánylegény! Azt akartam mondani: bohém a szegény most már meg van — házasságra. Szoba földje nincs megtapasztva. Egy nagy fatueskó van benne, melyen a csizmámat kisúviksoltam. Egy másik butor a földön egy korsó. Betörtük benne a jeget s megmosdottam.

A kerten csak átléptünk s beajánltam magam a papnak, is *mint* helybeli légátus. De hát ilyen kicsi! azt mondja. A nagyobbakat nagyobb helyre küldötték, pl. Úró Sándort Dicsőbe. Feleltem, az az hogy dehogya feleltem; nem tudtam én semmit mondani rá, — csak a prédikációt tudtam, de azt úgy mint a víz. A társalgás leleményessége ismeretlen volt előttem. A rektor is csak azt mondta rá: kicsi a bors, de erős. Ez mindig a pártomat fogta.

Na gyorsan hordja szét a rekomendátorját. Széthordottam s beajánltam magamat a hiveknek, *mint* helybeli légátus.

A harangozó téglát rakott a katétrába, hogy látszódjék ki a légátus ur.

Na, hanem a papot ahogyan lefőztem, az nem mindennapi dolog. Ő maga is elismerte. Mindjárt az első alkalommal eljött meghallgatni. Hát nem sültem bele. Úgy lármáztam, hogy jobban sem kellett. Hát még a venasszonyok! Az Isten aranyozza meg a száját légátus ur. Elhallgatnók iteletnapig is. Jó, jó. Gondolom.

Másnap delután cseréltem Kis Ferencel. Így csak három prédikációt kell tudni. En átmentem Dombóra, ő átjött Adámosra. Csak három kilométer az egész. Körülbélül egy időben kezdtünk hozzá a prédikációhoz, delután felhárom óraker. Az én rektorom itt is Kisgyörgy Sándor. Vén ember, de még vénebb bora van. Aldást adva és véve hazaballagtam, mint ki a szénáját jól rendezé.

Hát az én Adámos falumban egy lelket sem talállok. Hol van Kiss Sándor, a vig-rektor? Csak a kor-ó van a szobájában. Hol van Kis Feri a légátus ur? Hol vannak az emberek? Mintha a föld nyelte volna el. Bolyongok, barangolok. Sehöl senki. Mi a ménkő! csak nem szálltak tízes szekéren a menybe, mint Ilyés nálam nélkül! Nem sok hija. Hát a falu igen kicsiny s ritka plédaként buzgó vallásos emberek. Mind egy szálág a templomban vannak. De hát csak nem hálnak ott! Este van már. Most szállingoznak kifelé; egy-kettő. Szent Atyám! és Kedves Keresztény hivek! Jőnek már, hát megvárom. De a légátus ur csak nem jön. Bekandikáló a templom ajtón; ember alig van már ben, de Kis Feri, mint a küküllőbor, még mindig tüzel. Na szállj le már no, hát mit akarsz? Este van már. S kihívtam a templomból.

Hát a dolog úgy történt, hogy a légátus ur az egyik prédikációjából véletlenül átugrott a másikba, ebből a harmadikba, s innen megint az elsőbe s az eszméknek saját súlya alatt keringet a három prédikáció, mint az örökmozdony, vagy mint a csehországi kutya, mikor a vajkészítő kerekben akaratlanul is szakadatlan megy, mégis mindig egy helyben van.

De én megállítottam. S ő rámondta az Ament.

## Befejezés.

Harmadnapján delután bucsulátogatást tettem a hiveknél, hogy — adják meg a pénzt a rekomendátorjám ért. Ki harminc, ki negyven krajcárt, maga az eklészia egy frtot, és a pap egy frtot. Összesen hat forint. Sohases lesz ennyi pénzem! S ilyen kedvem.

## Utóima.

„Oh ha még egy olyat — prédikálni — tudnék!”

Baran Goló.

## Álom és valóság.

Irtá: Fangler B

Temetőben járok. Lehajtom fejemet egy hideg kőre. Ez alatt nyugszik az én szeretettem: az egyetlen, aki megédesítette csicsergő szavával jó anyám szomorú napjait. Elkalandoz lelke a végtelenben. Keres az űrben egy kis pontot, egy kis fényességet, a melyen keresztül oda láthatna, ahol a jó lelkek vannak. Tompa fájdalom nehezül egész valómra. Szeretnék én is ott lenni, ahol a lelkek körül repdesik egymást, és játszanak ártatlan játékokat. Látom, mint válik ki az ő lelke és üdén, ragyogóan, mint a nap, talán még annál is ragyogóbban és még kék szemével a messze távolba — oda az Űr számolyához.

Hozza a halk szellő, amely maga is úgy zsong, mint egy hárfá, vagy mint Memnon szobra, az angyalok kőru-sát. Valami búbajos, édes sziréni ének ez, tele melancoliával, tele édes vágyódással. Megkapja; lelkeket az a-érzés, a melyet csak utolsó lobbanásában érezhet az emberi test.

Ebren vagyok, és mégis álmodom. Vagy tán való is az, amit látok? Nagy serege az angyaloknak. Egy lépesőn állanak. Közte van ő is. Fejükön egy egy fénylő csillag, mely vakítóan szórja szét sugarait, úgy hogy kénytelen vagyok szememet behunyni. Mégis látom őket. Majd lassan, fonséges mozdulattal oldalra fordulnak. Megnyílik elötük az ég, leboruluak. Nem látok semmit. A nagy fény elkábított. De éneküket halom. Mindenik hang úgy cseng, mint egy aol hárfá. Hallom csattogni szárnyukat. Berepültek a mennybe.

Új kép...

Szabad téren vagyok. A föld rózsákkal van behintve. Fehér ruhás lányok visznek egy sátor, amely alatt pap lépdel méltóság teljese. Kezében a szentség. A nap sugarai megaranyozzák. Látom, mint repülnek hozzá ő, a lelkek sebese, mint gondolat, hódolnak előtte. A zenét ismét hallom. Most közelebről, mint előbb. Mintha sirna mindegyik akordja, mintha zokogna a felett, hogy őki olyan kesvesen vannak. Letérdelnek. Mint mikor teli éjszakákon kősziklák közt barangolva elmerengsz az élet keservein és sejtéd hallani a szél zugásában s a kősziklák csengő hangú repedésében a föld zenéjét, olyan földöntúli volt ez is. A zene egészen közel van már. Feszelmék. — Eltűnnek a képek s látom az igazi életet, a valót.

Nagy ember tömeg kísér egy halottas kocsit. Elötte cigányok. Szemükben a fájdalom könnye, talán a jó hártér, vagy az apárt, aki a koporsóban fekszik. Huzzák keservesen, andalítón az utolsó indulót. Szívükből fakad a hang, beleöntik a száraz fába egész lelkeket, őszinte érzéseket. Nem veszik észre, hogy a kezük már megdermedt. Lélekeket avval a szeretettel vannak, a kit ők többé nem látnak. Oda érnek ahhoz az úrhöz, amely elzárja elötük örökre a jó embert. Még egyszer utoljára elhuznak egy szomorú bús magyar nótát a sir felett; aláperdülő könnyeik ráesnek a koporsóra. Mily könnyű lehet itt a föld. Igaz érzést, egy szívet vitt mindegyik áldozatul az éhes földnek, amely úgy vágyott magához szoritani a szegény cigányt. Mintha a bús dallamok minden egyes hangját a föld nyelte volna el, olyan halk a hegedő zenéje; mintha gyűjténé a könny mellé ezt a keserves magyar nótát.

Elszédlednek. Ráborul a temetőre a mindent elnyelő sötétség; nem látom már, hol van a legfrisebb hant, de tudom, mert a hang ismét hallatszik a földből, visszaadja, mint a vízhang, minden hangját édesen, édesebben, mint befogadta. Hallom újra. egymásután sokszor, nagyon sokszor „most látszik meg, ki az igazi árva.” Ezt huzzák neki, ez volt az ő nótája. Milyen szomorú lehetett élete, hogy ilyen bús nótát választott magának.

Új nóták. Ismeretlen hangok ütök meg fületem. Mélabús akordok csapnak ki a földből, szomorú nóták melyek egy szerelmes szívnek lehetnek gondolatai. Szerelemről, vágyódásról beszélnek, az életről, a gyötrelmekről. Nem nyughatott a földben a művész lelke, visszaadja most a világnak azokat a nótákat, melyeket a földi érzela mek ébresztettek a lélekben s melyeket oly mélyen zárta szív legtitkosabb rejtekébe.

Megnyílnak a sírok. Kiváncsian és irigykedve lépnek elő a szellemek nehéz szemfödőjük alól; körülállják azt a halmot, ahonnan a bús hangok hallatszanak. Sóbajtásukat elviszi a szél. Hidegbe lett tőle. Érzem testem remegéséből sóbajtásuk értelmét, mily boldog lehet ez a cigány, mennyien szerették őt igazán.

## Báli selyem 45 któl

14 frt 65 krig méterenként — valamint fekete, fehér és színes Henneberg-selyem 45 krtól 14 frt 65 krig méterenként — a legdivatosabb szövés, szín és mintázatban. Privá-fogyasztóknak postabér és vámmentesen, valamint házhoz szállítva, — mintákat pedig postafordultával küldenek.

Henneberg G. selyemgyárai (cs. és k. udvari szállító) Zürichben. — Magyar levelezés Sráczba kétszeres levélbélyeg ragasztandó. —

## Nyílt-tér.\*

Van szerencsém a nagyérdemű közönség becses tudomására adni, hogy január elején Zala-Egerszegen

## fogtechnikai műtermet

nyitok.

Annál inkább is bátorkodom magamat a nagyérdemű közönség becses pártfogásába ajánlani, mivel néhány évvel ezelőtt itt működésem alatt az igen tisztelt közönség meglegedésével találkoztam.

Kiváló tisztelettel

Scharpf Jenő

fogtechnikus  
Kőszegen.

## Tekintetes Szerkesztő úr!

Becsés lapjának 50 számában Dr. Thassy Gábor orvos ur által aláírt nyilatkozatra nézve legyen szives sorainknak helytadni.

Mi az »Orvosok akciója« című cikkekre választ adtunk az »Orvosi Heti szemle« t. szerkesztőjének, kérve annak közlése tételét. Azonban a helyett, hogy azt közölte volna — fogadatlán prókátoroként — saját véleményét nyilvánította, melyet a helybeli orvosi kar jegyzője aláírva szóról szóra közölte tett tek. szerkesztő ur b. lapjában. Azt, hogy válaszukat nem közölte az »O. H. szemle« egyetemes özetli szempontnak tekintjük, a véleményét vissza utasítjuk. Mi megelégszünk azzal, hogy válaszukat a »Magyar Ipar« t. szerkesztője f. évi 48-iki számában szóról szóra közölte; aki azt elolvassa (nálunk olvasható), meggyőződést fog szerezni, hogy az O. H. sz. nyilatkozata nem egyéb mint valótlan állítás, és fellépés a megválasztott pénztári orvos ural szemben, ak bátor volt a pénztári orvosi állást elfogadni. Ezért csak dicséretet és pártolást érdemel Dr. Halász Vilmos orvos ur, nem pedig megrovást; mert hiszen a Z.-Egerszegi orvosok is szívesen elakarták fogadni az orvosi állást, mikor már tudták, hogy lesz új orvos, s hogy nem ad 350 frt javítást az igazgatóság.

Nem hagyhatjuk szó nélkül azt sem, hogy a zalaegerszegi orvos urak egyike az »Országos orvosi szövetség« című lap havi 12 számában következőképpen nyilatkozott: zMindennemű tévedés és félreértés kikerülése végett kijelenti, hogy a zalaegerszegi kerületi betegsegélyző pénztárnál megüresedett orvosi állást nem a zalaegerszegi orvosok egyike, hanem Dr. Halász Vilmos bánok-szentgyörgyi körorvos vállalta el, még pedig az előremények teljes ismerése után.«

Ezen nyilatkozatból csak rossz akaratot látunk. Úgy átszik, elérni akarják azzal, hogy esetleg elriasszák az új orvost, mint az már 2 ízben sikerült, mert az »előzmények teljes ismerése« kifejezés csak arra mutat.

Végül kijelentjük, hogy ezen ügyet teljesen befejezettnek tekintjük és semminemű polemiaiba ezentul nem bocsájtkozunk.

A zalaegerszegi kerületi betegsegélyző pénztár igazgatóságának f. évi december hó 18-án tartott üléséből.

**Gombás István**  
titkár.

**Kováts László**  
elnök.

## Tisztelet annak, akit illet!

1897 augusztus 11-én **Altonából** a következő levél érkezett:

**Franz Wilhelm gyógyszerész urnak**  
Neunkirchen, (Bécs mellett).

Én már 70 éves vagyok és már 10 év óta csukló-reumában, ugyszintén aranyér-csomákban szenvedtem. Nem találtam sehoh segitsegét; végre a Wilhelm **antiarthrus, antirheumatus vértisztító tea** hoz fordultam, amelynek használata után 3 hét alatt teljesen megszabadultam a bajomtól.

Ezek után úgy Önnek, valamint a grófnénak, kinek köszönetét az újságokban olvastam, — ez uton mondok hálás köszönetet.

Teljes tisztelettel

**Christ. Ackermann**

magánzó,

**ALTONA.** (Hamburg mellett)  
Reichenstrasse 6.

☛ Kapható minden gyógyszerárban. ☛

Felelős szerkesztő és kiadótulajdonos:  
**UDVARDY IGNÁC.**

ad 8582 /tkv. 99.

### Árverési hirdetés.

A zalaegerszegi kir. törvényszék mint telekkönyv hatóság közhírre teszi, hogy a **zalaegerszegi takarékpénztár** végrehajtatónak **Fatér Ferenc** végrehajtást szenvedő ellen 189 frt tőkekövetelés és járuléka iránti végrehajtási ügyében a zalaegerszegi kir. törvényszék területén levő, a gébarti 21 sz. tkvben Fatér Ferenc tulajdonánál főlvevett következő ingatlanokra 4 hrsz. alatti ház, belső-ség és vízi malomra 524 frtban 36 helyrajz szám alatti ingatlanra 613 frtban ezennel megállapított kikialtási árban az árverés elrendeltetik és hogy a fentebb megjelölt ingatlanok az **1900 évi január hó 9-ik napján d. e. 10 órakor** Gébárton a község házában megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikialtási áron alulis eladatni fognak.

Árverezni szándékozik tartoznak az ingatlanok becslésének 10%-át vagyis 52 frt 40 krt. 61 ft 30 krt. készpénzben, avagy az 1881 évi LX. t. cz. 48 §-a alatt jelzett árfolyammal számított és az 1881 évi november 1-én 3333. sz. alatt kelt I. M. rendelet 8 §-ában kijelölt óvadékképes értékpapirban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881 LX. t. c. 170 §-a értelmében a bánatpenznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

A kir. törvényszék, mint tkvhatóság.

Zala-Egerszeg, 1899. évi november hó 30-án.

**Rutich, kir. tszéki bír.**

## Hirdetmény.

Zala-Egerszeg izraelita hitközsége f. h. 31-ének d. e. 11 órájára, a nagym. földmívelésügyi- ipar- és kereskedelmügyi m. kir. miniszternek 1889 évi március hó 24-én 14040. sz. a. kelt magas körrendeletével szabályozott

### pászkasütési jogának bérbeadása

iránt, zárt ajánlati tárgyalást hirdet.

Az ajánlatok, a jelen hirdetmény megjelenésétől számított 8 nap alatt 15 frt bánatpénzzel ellátva, ezen hitközség irodájához írásban benyújtandók.

A feltételek iránt bővebbi felvilágosítást a községi iroda ad.

Kelt a zalaegerszegi izr. hitközségnek Zala-Egerszeg, 1899. évi december hó 20-án tartott képviselői üléséből.

**Jámbor Márton**  
titkár.

**Boschán Gyula**  
elnök.



Világhírű, rendkívül jó hatású házis által, meghűléses esetekben: csúsz, köszvény és fül-szagatásnál, hurutos szembajknál, toroklobnál, difteritisznél, fogfájásnál, migrain, hajhullás és láb-izzadás ellen. Gyűrőgyógyomorra (massage) orvosi tekintélyek által ajánlott kiváló szer. Használati utasítás, melyben minden egyes haj ellen miként alkalmazása részletesen le van írva, minden üveghez mellékelve van.

Gyártási hely Budapest.

Kapható minden fűszerkereskedésben, gyógyszerárban. Számos elismerő levél a világ minden részéből.

## Kiadó bolt.

Zala-Egerszeg Vármegyeház téren levő emeletes házban a földszinten

### egy bolt helyiség,

amelyben ez ideig **Weinberger Hermán és fia** divatáru cég üzlethelyisége volt, minden órán kiadó.

Zala-Egerszeg, 1899. december 7.

**Rosenberg Sándor.**

### A Legjobb szájviz

Oppolzer udvari tanácsos, Schnitzler, Kainzbauer tanárok és mások által 50 év óta ajánlva, elvitázzhatlanul az

## ANATHERIN

dr. Popp J. G. cs. és kir. udv. fogorvostól

### BÉCSBEN.

Üvegekben a 1. ft 40, kr — 1. ft. — 50. kr. Meglehető hatás minden száj- és fogbaj, fogfájás, kellemetlen lehellet, laza fogak ellen, erősíti a foghúst, a fogakat legmagasabb korig épségben tartja, a rágó készüléket megóvjá rothadás ellen stb.

Fogpor 63 kr.; Anatherin fogpaszta üvegszelenében 70 kr., csomagokban 35 kr., fogplomb 1 frt — illatos növényzappan börtisztatálanság ellen 30 kr.

Kapható minden gyógyszerárban, droguistánál, illatszerekkereskedésben.

Csak akkor valódi, ha üvegben van és kék címkével francia nyelven és aranynyomás van rajta cémmel.

### A Legjobb szájviz

## Eladó.

Kiváló minőségű, igen súlyos, teljesen tiszta, **duppau zab**, vetőmag, métermázsája 6 frt 50 kr.

**Viktória borsó** métermázsája 10 frt.

**Tiszta magbüköny**, métermázsája 6 frt.

Első rendű gyökeres, immunis homokon termelt **európai gyökeres szőlővesszők** (olasz riszling, oportó, zöld fehér) ezere 10 frt.

Egy másfél éves, telivér **berni bika**, ára 250 frt.

Kellő felvilágosítással szolgál a

**„Zalamegye“ kiadóhivatala**  
Zala-Egerszeg.

## HIRDETMEYNY.

**A zalaegerszegi szövetkezeti önszegélyző egyesület** igazgatósága részéről közzétételik, hogy az egyesületi alapszabályok 5-ik §-a értelmében **három évi** időtartamra megalakulandó

### huszonötödik üzletcsoport

az 1900-ik évi január hó első keddjén működését megkezdendi.

Az aláírási ivatek ezen üzletcsoportra már megnyitottuk s a belépni kívánók intézetünk irodai helyiségében hétfőnként a nap bármely szakában aláírhatják.

Midőn a nagyérdemű közönség becses figyelmét ezen intézet közhasznu és támogatásra méltó voltára, mit a 24 éves sikeres működése legfényesebben igazol, tisztelettel felhívni bátorkodunk, egyszersmind van szerencsénk a t. c. közönséget arról is értesíteni, hogy a **folyó 1899-ik év végén lejáró huszonkettedik üzletcsoport betétek 1900-ik évi január hó 4-én d. e. 9—11 és d. u. 2—5-ig az egyesület irodai helyiségében kifizettetnek.**

Kelt Zala-Egerszeg, 1899. évi december hó 10-én.

**Az igazgatóság.**

Mindenütt kapható

**Sany's Kalodont**

Elismert legjobb fogtisztítószer.

Utolsó hét.

**6**

huzásra érvényes jótékony célú — sorsjáték a budapesti poliklinikai egyesület kórháza javára — sorsjegy ára csak

**1 korona.**

Főnyeremény

**100,000**

korona ért.

5 nyeremény a 20,000 kor. stb. ért.

Kivánatra 20% levonással képzésben kifizetetik.

Első huzás

**visszavonhatóanul**

már január hó 4-én.

Megrendeléseket pontosan teljesít

**Nagy Jótékonyági Sorsjáték Kezelősege**

a **Budapesti Poliklinikai Egyesület**

kórháza javára

Budapest, IV., Kossuth Lajos-utca 1 sz.

Sorsjegyek kaphatók a „ZALAMEGYE” szakszervezetében is.

Richter-féle

**Horgony-Pain-Expeller**

Liniment. Capsici comp.

Ezen hírneves háziszser ellentállt az idő megpróbáltatásának, mert már több mint 30 év óta megbízható, fájdalomcsillapító, bedörzsölésnek alkalmas, fájdalomszűnő, csúszlós, tagzsággatásnál és meghűlésekkel és az orvosok által bedörzsölésekre is mindig gyakrabban rendeltek. A valódi Horgony-Pain-Expeller, gyakorta Horgony-Liniment elnevezés alatt, nem titkos szer, hanem igazi népszerű háziszser, melynek egy háztartásban sem kellene hiányozni. 40 kr., 70 kr. és 1 frt üvegenkénti árban majdnem minden gyógyszerárban készletben van; főraktár: Török József gyógyszerésznél Budapesten. Bevásárlás alkalmával igen óvatosak legyünk, mert több kisebb-bertéki utánzat van forgalomban. Ki nem akar megkárosodni, az minden egyes üveget „Horgony” védjegy és Richter cégjegyzék nélkül mint nem valódit utasítsa vissza. RICHTER F. AD. és társa, RUDOLSTADT cs. és kir. udvari szállítók.

477. sz. 99.

**Ujabb árverési hirdetés.**

Alulírt kir. bir. végrehajtó az 1881. évi LX. t. c. 102 §-a értelmében ezennel közzhírre teszi, hogy az alsó-lendvai kir. járásbírósg 1899. V. 462. számú végzése által Ebenspanger Dávidné végrehajtató javára Csűrics

Márton cserencsóczi lakos ellen 200 frt és 350 frt tőke, ezek 1898 évi április hó 3-tól járó 8% kamata, ugy járuléka erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás alkalmával bíróság lefoglalt és 883 frtra becsült lovak, szarvasmarhák, és a melinczi határban levő egy murai hajós malomnak 1/3 részéből álló ingóságok résztörlesztés betudásával nyilvános árverés útján leendő eladása elrendeltetvén, ennek a helyszínén, vagyis Cserencsóczon fent nevezettnek lakánál leendő eszközzésére 1900 ik évi január hó 2 ik napjának délelőtt 10 órája, Mellinczen, pedig délután 3 órája határidőül kitzetetik és ahhoz a

venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok ezen árverésen az 1881. évi LX. t. c. 107. §-a értelmében a legtöbbet ígérőnek becsáron alul is eladatni fognak

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi LX. t. c. 118. §-ában megállapított feltételek szerint lesz kifizetendő.

Kelt Alsó-Lendván 1899-ik évi december hó 16-ik napján.

Vresits Elek kir bírósági végrehajtó.

**Előfizetési felhívás.**

**„KÉPES CSALÁDI LAPOK”**

szépirodalmi és ismeretterjesztő képes hetilapra.

A „KÉPES CSALÁDI LAPOK” olyan szellemmel és irányban van, hogy ifju és öreg külön s egyúttvéve élvezettel olvashatja

A „KÉPES CSALÁDI LAPOK” minden évben négy külön beköthető regényt ad ingyenes mellékletül előfizetőinek.

A „KÉPES CSALÁDI LAPOK” borítéka szellemes és szórakoztató csevegések, illetve kérdések és feleletek tárháza és így az előfizetők díjtalanul közölhetik gondolataikat az „Előfizetők postájá”-ban.

A „KÉPES CSALÁDI LAPOK” előfizetési ára a „Hölgyek Lapja” című divatlappal és a külön beköthető „Regénymelléklet”-tel együtt:

Egész évre . . . . . 6 frt — kr.  
Félévre . . . . . 3 frt — kr.  
Negyedévre . . . . . 1 frt 50 kr

A „KÉPES CSALÁDI LAPOK” annak, a ki az előfizetési összeget és azonkívül még 80 kr. csomagolási és postaszállítási díjat egyszerre beküldi, elismerésül még külön négy legújabb regényt küldi ingyen és bérmentve.

A „KÉPES CSALÁDI LAPOK” mutatványszámokat ingyen és bérmentve küld mindazoknak, a kik eziránt — legcélszerűbben levelezőlapon — hozzáfordulnak.

**„A KÉPES CSALÁDI LAPOK” kiadóhivatala**

Budapest, V., Vadász-utca 14. (Saját házában.)

**Nagy karácsonyi kiállítás!**

A karácsonyi ünnepek alkalmából értesitem úgy a helybeli, valamint a vidéki né. közönséget, hogy

**karácsonyi dísz tárgyakból**

nagyszabásu raktárt rendeztem be.

U. m. Karányonyfa díszek és dísz tárgyak, Bonbonierek, különféle finom bonbonok, valamint eredeti Kugler Bonbonok.

Ajánlum továbbá izletes diós és mákos patkóimat kívánt nagyságban, finom gyümölcsös kenyeret. (Kletzenbrod) saját készítményü s mindig friss thea süteményeket és kétszersülteket u. m. grácsi, pozsonyi, karlsbadi stb. stb. Karácsonyfák teljesen fel-díszítve 3 koronától feljebb.

Elfogadok karácsonyfákat díszítésre a legjutányosabb ár mellett.

Kaphatók nálam továbbá:

különféle befőzött gyümölcsök.

nagy üvegekben 80 fillér

vegyes gyümölcs 1 kor. 20 fillér.

Görzi gyümölcs kilónként 3 korona.

Vidéki megrendeléseket 6 koronától feljebb bérmentve szállí ok.

Különféle bel- és külföldi likőrök és csemege borok poharanként és üvegenként kaphatók.

A nagyérdemü közönség szives megrendeléseit kéri

Zala-Egerszegen, 1899. évi december hó 16-án.

**Budai Károly**  
czukrász.

**Karácsonyi vásár!**

**DIETRICH ÉS FIA**

CS. ÉS KIR. UDVARI SZÁLLITÓK

TEA, RUM ÉS COGNAC NAGYKERESKEDŐK. FINOM LIKŐRÖK GYÁRA.

Gyár és központi iroda: BUDAPEST-KÜBÁNYA, X. Füzér utca 30.

közvetlen behozatalú valódi

**BRAZILIAI RUM-ja.**

Kapható a bizományi raktárban: Gyarmati Vilmos úrnál.

Nyomatott özv. Tahy Rozália és Társa gyorsajtóján Zala-Egerszegen.